
%

A apăru t

1 9 7 0
S i l i iun almanah cît 

o enciclopedie; 
o lectură 
substanţială, 
instructivă, 
captivantă

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢ1-VA !
ANUL II 

' m*. 559

.1 » *

4 decembrie 

1969

4 PAGINI 

30 BANI

ORGAN AL' COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Situaţii intolerabile
în păstrarea îngră
şămintelor chimice
Saci rupţi sub şoproane deschise 
Condiţiile nu trebuie să fie „aşa cum sín t“! 
Direcţia agricolă judeţeană, simplu spectator?

An de an unităţile agricole din 
judeţul nostru se aprovizionează 
cu cantităţi tot mai mari de în
grăşăminte chimice, investind în 
acest scop importante sume bă
neşti. Numai în trimestrele III şi 
IV a.c. au intrat în cooperativele 
agricole de producţie 3 780 tone 
azotat de amoniu, 2 830 tone su- 
perfosfat şi 700 tone nitrocalcar. 
Cea mai mare parte din îngrăşă
minte au fost administrate sub 
brazdă, în arăturile de toamnă, 
pentru culturile de primăvară şi 
pe terenurile însămînţate cu pă- 
ioase. Virgil Mija, contabilul şef 
al cooperativei agricole de produc
ţie din Şeica Mare, ne relatează 
că cele 297 tone îngrăşăminte chi
mice, intrate pînă la 30 noiembrie 
a.c., au fost administrate, fie pen
tru culturile de toamnă, fie pen
tru cele de primăvară. „în unita
tea noastră — spunea inginerul 
Sergiu Psenicica, de la coopera
tiva agricolă din Hosman — se 
acordă o mare atenţie folosirii în
grăşămintelor chimice. Pe 530 hec
tare, ocupate cu grîu de toamnă, 
am aplicat 80 de tone azotat de 
amoniu, iar pe 130 hectare cu orz 
— 19 tone. De asemenea, am ad
ministrat, pe 180 hectare cu grîu, 
54 tone superfosfat şi pe 130 hec
tare cu orz, 39 tone superfosfat“.

Au mai rămas însă în unităţi, 
pentru primăvară,. cantităţi destul 
de mari de îngrăşăminte chimice. 
Problema pe care dorim s-o dez
batem nu se referă atît la apli
carea acestora, cît mai ales la mo
dul cum sínt păstrate îngrăşămin- 
tele. Normele tehnice prevăd ca 
ele să fie depozitate în condiţii 
corespunzătoare, adică în spaţii 
separate, uscate, ferite de intem
perii. Se recomandă, de asemenea, 
ca îngrăşămintele să nu stea o 
perioadă prea îndelungată depozi
tate deoarece îşi pierd din sub
stanţa activă, în deosebi azotatul 
de amoniu. Dar în ce măsură sínt 
respectate aceste norme? Un son
daj prin cîteva cooperative agri

cole a scos la iveală, în cele mai 
multe cazuri, o intolerabilă nepă
sare în gospodărirea îngrăşăminte
lor. Sub ochii specialiştilor şi ai 
consiliilor de conducere se irosesc 
zeci de mii de lei fără ca să fie 
luate măsurile corespunzătoare. în 
numeroase unităţi îngrăşămintele 
chimice sínt aruncate, în cel mai 
fericit caz, sub un şopron. Tova
răşul inginer Sergiu Psenicica, de 
la Hosman, ne-a vorbit foarte fru
mos despre importanţa îngrăşă
mintelor chimice, despre efortu
rile depuse pentru aplicarea lor 
la timp. L-am rugat să ne vorbeas
că cu aceeaşi amabilitate şi despre 
felul cum sínt păstrate restul de 
21 tone azotat de amoniu ce ur
mează £ă se administreze în pri
măvară. Evident, subiectul nu i-a 
surîs pentru simplul motiv că azo
tatul a fost depozitat sub un şo
pron, mulţi din saci fiind rupţi, 
conţinutul s-a împrăştiat prin no
roi. „Este vina noastră, a recu
noscut interlocutorul, că nu ne-am 
gîndit şi la aspectul gospodăresc. 
Dar, după cîte puteţi vedea, am 
luat măsuri să aşezăm sacii în or
dine şi să adunăm ceea ce s-a văr
sat“. Din cîte am înţeles doar la 
atît se mărginesc „măsurile“ lua
te, azotatul rămînînd mai departe 
sub şopron, supus degradării şi 
risipei.

în cooperativa agricolă din No- 
crich, inginera Dora Koller ne-a in
format că cea mai mare parte din 
îngrăşămintele chimice primite au 
fost administrate. „Ne-au mai ră
mas doar 5 000 kg nitrocalcar ce 
se vor aplica pe terenurile semă
nate cu grîu după porumb şi cir
ca 8 000 kg sare potasică —• ne-a 
spus interlocutoarea. Cît privesc 
condiţiile de păstrare, ce să vă 
spun? Sínt aşa cum sínt“. în aceste 
ultime cuvinte este cuprins între
gul spirit „gospodăresc“. Din cele 
relatate şi din constatările la faţa 
locului rezultă că aici nimeni nu 
răspunde de nimic, nici specialis
tul unităţii, nici preşedintele Au
gustin Lomotă, nici brigadierii. 
Cîţiva saci cu îngrăşăminte i-am 
găsit într-o curte vecină, sub un 
şopron deschis. Ceva rămăşiţe de 
nitrocalcar, amestecat cu azotat de 
amoniu, se aflau şi în curtea poş
tei din localitate, tot sub un şo
pron deschis. Iar sarea potasică

după propriile mărturii ale ingi
nerei, e împrăştiată pe la brigada 
din Ghijasa de Jos.

Asemenea situaţii s-au întîlnit 
şi în cooperativele agricole de pro
ducţie din Velţ, Presaca, Mălîncrav 
şi în altele. La Velţ, bunăoară, a- 
zotatul de amoniu destinat pentru 
păşuni şi fineţe, se găseşte „de
pozitat“ sub... cerul liber. La Ighi- 
şul Vechi, îngrăşămintele chimice 
şi insectofungicidele au fost depo
zitate de-a valma, în aceeaşi în
căpere. Specialistul unităţii, in
ginerul Marius Lala, zicea că s-au 
luat măsuri pentru amenajarea u- 
nei magazii compartimentate. De 
ce nu s-a făcut acest lucru pînă 
acum?

Am solicitat şi părerea tovară
şului inginer Constantin Jurăscu, 
director adjunct la Direcţia agri
colă judeţeană.

— în mod normal, la ora actua
lă nu ar trebui să existe în stoc 
cantităţi mari de îngrăşăminte chi
mice, întrucît acestea trebuiau să 
fie aplicate atît la însămînţările 
de toamnă, cît şi pentru culturile 
de primăvară.

— Cum vă explicaţi în acest caz 
că la C.A.P. Roşia specialistul u- 
nităţii nici nu şi-a prevăzut în

(Continuare în pag. a IlI-a) 
P. BADEA

A rectifica înseamnă a face o muncă de mare precizie. La uzina „Ba
lanţa“ cu atît mai mult

in  c u r in d : Un nou c a r t ie r  la C isnădie
Hotărîrea partidului şi statului 

nostru privind atribuirea de tere
nuri pentru construcţia de locuin
ţe proprietate personală a fost pri
mită cu satisfacţie de locuitorii o- 
raşului Cisnădie. Pînă în prezent 
52 de cetăţeni au solicitat consL- 
liului popular terenuri pentru con
strucţii, Ajutaţi „ îndeaproape de

organul local, 36 de cetăţeni au 
pus temelia noilor locuinţe încă 
din acest an.

Lucrările aflîndu-se într-un sta
diu avansat, au făcut posibil ca 
loan Başta, Gheorghe Gheorghe şi 
Ana Chindrea să se mute în case 
noi. în zilele următoare noi fa
milii îşi vor schimba domiciliul.

De menţionat că anul acesta s-au 
construit în Cisnădie mai multe 
locuinţe proprietate personală de
cit s-au realizat în ultimii 7—8
ani I. STREZA

0 sarcină de mare răspundere 
a organizaţiilor

Educarea politico- 
ideologică a tioeretolui

Congresul al 'X-lea al partidu
lui a generat un puternic avînt 
al întregii vieţi ideologice, de for
mare şi dezvoltare a conştiinţei 
socialiste a oamenilor muncii. Din 
documentele acestui înalt forum 
al comuniştilor rezultă ca o sar
cină foarte importantă îmbunătă
ţirea educaţiei politico-ideologice 
a tineretului, aprofundarea în con
tinuare de către acesta a învăţă
turii marxist-leniniste, a politicii 
interne şi externe a partidului şi 
statului nostru, îmbogăţirea cunoş
tinţelor de cultură generală.

Un real sprijin în organizarea 
activităţii de educaţie politico- 
ideologică a tineretului îl repre-i 
zintă hotărîrea plenarei C.C. al 
U.T.C. din 10—11 octombrie 1969 
care a stabilit o concepţie unitară 
pentru organizaţiile U.T.C. în a- 
cest domeniu fundamental al ac
tivităţii noastre. Avînd în vedere 
numărul mic de acţiuni, caracte
rul lor uneori sporadic, precum şi 
insuficienta cuprindere a masei 
de tineri, s-a stabilit ca şi în ju
deţul nostru organizaţiile U.T.C., 
sprijinite de organizaţii^ de par
tid, să realizeze mai multe ac
ţiuni, educaţia politico-ideologică 
să dobîndească un caracter siste
matic, organizat, care să cuprindă 
întreaga masă de tineri.

în lunile următoare, fiecare or-1 
ganizaţie U.T.C. din întreprinderi, 
instituţii, şcoli sau comune va 
dezbate 3—6 teme din documen
tele Congresului al X-lea al par
tidului, în funcţie de problemele 
profesionale, de muncă şi de pre
gătire a tinerilor. Cu aceasţă o- 
cazie tinerii vor aprofunda politi
ca economică a partidului în in
dustrie şi agricultură şi vor dez
bate teme ca: Creşterea rolului 
conducător al Partidului Comunist 
— fâctor hotărîtor al edificării so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate; Statul socialist •— instru
ment al făuririi societăţii socia
liste; Dezvoltarea continuă a de
mocraţiei socialiste; Ridicarea con
ştiinţei socialiste, a nivelului de 
cultură — cerinţe ale formării 
multilaterale a tineretului; Dezvol
tarea învăţămîntului şi ştiinţei; 
Pregătirea forţei de muncă nece
sară societăţii socialiste; Afirma
rea României pe arena internaţio
nală şi creşterea prestigiului ei în 
lume.

Este de datoria fiecărei organi
zaţii U.T.C. de a organiză, cu a- 
jutorul organizaţiei de partid, dez
bateri care să trateze problemele 
în profunzime, în esenţa lor, fie
care tînăr să cunoască în final im-

OGOARE DE TOAMNĂ PE 
SUPRAFEŢE CÎT MAI MARI!

Ogoarele de toamnă au rol im
portant, atît în sporirea produc
ţiei agricole, cît şi în executarea 
însămînţărilor de primăvară la 
timpul optim. Ca urmare, facto
rii de răspundere din unităţile a- 
gricole ale judeţului au luat mă
suri pentru a se executa această 
lucrare pe suprafeţe cît mai mari. 
Conform situaţiei operative a Di
recţiei agricole judeţene, pînă în 
prezent s-au executat arături de 
toamnă pe circa 24 000 hectare. în 
unele cooperative agricole supra
feţele prevăzute iniţial au fost de
păşite. La C.A.P. Agnita, de exem
plu, s-au executat arături pe 400 
hectare faţă de 300 hectare pla
nificate; la Vurpăr pe 270 hectare 
faţă de 245, iar la Racoviţa pe 518 
hectare faţă de 480 hectare pre
văzute în plan. S-a încheiat a- 
ceastă lucrare şi în cooperativele

agricole din Aciliu, Arpaşu de 
Jos, Bîrghiş, Chirpăr, Comăţel...

Cu totul inexplicabil, în unele 
cooperative agricole, arăturile de 
toamnă sínt mult rămase în ur
mă. Iată numai cîteva exemple. La 
Ighişul Vechi, din 160 hectare 
prevăzute a fi arate în toamna a- 
cestui an, nu s-au realizat nici 
jumătate. La C.A.P. Alămor, uni
tate care este deservită de un ma
re număr de tractoare, s-au exe
cutat ogoare de toamnă pe numai 
450 de hectare din 780 hectare 
planificate, iar la Şeica Mare, pe 
abia 400 hectare din 620. Este ne
cesar ca şi în aceste unităţi să se 
acorde o mai mare atenţie orga
nizării muncii pentru utilizarea 
tractoarelor la întreaga lor capa
citate. Timpul permite să se rea
lizeze ogoarele de toamnă pe su
prafeţele prevăzute şi chiar să fie 
depăşite aceste suprafeţe.

portanţa documentelor Congresu
lui al X-lea, sarcinile planului ■ 
cincinal. Prin caracterul lor prac
tic aceste dezbateri ajută tinerii 
în înţelegerea sarcinii ce revine 
întreprinderii, secţiei, atelierului, 
sectorului agricol în care îşi des
făşoară activitatea.

Pentru tinerii care doresc_ să-şi 
însuşească cunoştinţe politice şi 
de cultură generală mai largi, în 
cîteva licee şi şcoli profesionale 
din municipiile şi oraşele judeţu
lui Sibiu, au început să-şi desfă
şoare activitatea cercuri de studie
re a unor probleme de filozofie, 
etică, educaţie patriotică, de isto- 

., ria partidului şi a organizaţiei re- 
* voluţionare de tineret, sprijinite 

de cadre didactice care predau 
ştiinţele sociale. Cu tinerii care 
urmează să fie primiţi în rîndurile 
organizaţiei U.T.C. ori au devenit 
recent membri U.T.C., se organi
zează- convorbiri şi dezbateri pe 
probleme privind caracterul orga
nizaţiei U.T.C., principiile de or
ganizare, drepturile şi îndatoririle 
uteciştilor, sarcinile şi obiectivele 
U.T.C., studierea statutului U.T.C.

Organizaţiile de tineret, comi
siile politico-ideologice ale comite
telor U.T.C. trebuie să desfăşoare 
o activitate susţinută pentru a pu
ne ia dispoziţia uteciştilor mate
rialele necesare studiului, îmbo
găţind şi completînd în acest scop 
colecţiile la presa pentru tineret, 
formarea în şcoli a unor microbi- 
blioteci care să cuprindă revistele 
„Tînărul leninist“, „Munca de par
tid“, etc. Este de asemenea indi
cat ca în programul propriu de 
educaţie politico-ideologică fiecare 
organizaţie U.T.C. să cuprindă şi să 
organizeze în continuare întîlniri cu 
participanţii la Congresul al X-lea 
al partidului, citirea unor cărţi din 
literatura politică, informări politi
ce, să îndrume tinerii pentru a par
ticipa la cursurile universităţii 
populare şi muncitoreşti, la învă- 
ţămîntul agrozootehnic. Cadrele de 
bază ale comitetelor U.T.C., acti
vul organizaţiilor şi grupelor vor 
participa la învăţămîntul de par
tid.

Marea varietate de forme indi
cate trebuie folosite de organiza
ţiile U.T.C. pentru a sprijini ti
nerii în dorinţa lor de a-şi lărgi 
orizontul politic, de a înţelege mă
surile adoptate de Congresul al 
X-lea. al partidului, considerentele 
de ordin intern şi internaţional 
care stau la baza hotărîrilor par
tidului, în vederea traducerii lor 
în viaţă cu şi mai mare abnegaţie 
şi elan tineresc. In felul acesta, 
organizaţiile U.T.C. se vor achita 
de sarcina lor principală de a fi 
ajutorul de nădejde al partidului 
în educarea comunistă a‘ tinerei 
generaţii.

MARTIN KRAUS 
secretar al Comitetului jude

ţean U.T.C.

Secvenţa din activitatea unei sec
ţii a C.P.I., în care se produce 
încălţăminte de calitate superioară 

Foto: VICTOR PELGER

Condiţiile de viaţă, în urcuş 
viguros pe cota bunăstării, sti
mulează cerinţe şi exigenţe noi 
în toate straturile societăţii so
cialiste. Există toate premisele, 
există baza materială capabilă 
să răspundă acestor cerinţe prin 
diversificarea bunurilor de larg 
consum, prin ridicarea calităţii 
şi aspectului acestora la nivelul 
gustului şi rafinamentului este
tic al consumatorilor.

Iată de ce diversificarea sor
timentelor de bunuri de larg 
consum este astăzi o cerinţă im
perioasă, o condiţie sine qua 
non a progresului. Problema di
versificării bunurilor de larg 
consum a fost abordată şi în 
sesiunea Consiliului popular al 
judeţului Sibiu din 21 noiem
brie a.c.

Văzînd hotărîrea acestei sesi
uni care în art. 3 prevede lăr
girea gamei sortimentelor de 
produse de uz casnic şi gospo
dăresc în reţeaua comercială, 
am întreprins o incursiune la 
sursă.

La Direcţia judeţeană de in
dustrie locală, inginerul Zoltán 
Paskuy ne informează că în a- 
nul 1969 s-au realizat la 'uni
tăţile din Sibiu, Mediaş şi Ag
nita un număr de 75 modele noi 
de produse de uz casnic şi gos
podăresc, din Cars 38 SU şi fost 
contractate pentru lansare în fa
bricaţie în anul 1970. Celelalte 
au rămas necontractate, cheltu

iala de energie şi timp irosin- 
du-se zadarnic, deoarece comer
ţul, în speţă I.C.S. Metalo-chi- 
mice, deşi a fost de acord, prin 
reprezentanţii săi, cu omologa
rea lor, nu le-a achiziţionat. Din 
produsele noi ale AMET Sibiu 
s-au achiziţionat: balanţă com
pusă de 5 kg, foarfecă pentru

zervoare pentru ulei şi motori
nă, rămînînd necontractate 14 
produse noi. întreprinderea din' 
Agnita a lansat în fabricaţie, 
pe bază de contract cu comer
ţul, pungi din hîrtie pentru am
balaj, dulăpioare pentru pantofi, 
hîrtie gumată pentru parchet, 
jambiere sport, pătuţ leagăn,

tractat apărătoarele dé noroi 
pentru maşini, care se aduc din 
import, port-bagaje auto, saci 
de dormit pentru turişti, coburi 
pentru motociclete, truse de vo
iaj pentru curăţit încălţăminte, 
truse pentru toaletă, elemenţi 
din tablă pentru acoperiri de 
garaje şi construcţii utilitare

INDUSTRIA LOCALA FAJA IN 
FATĂ CU INERTIA COMERŢULUI
tablă cu pîrghie, găleţi zincate, 
cuţite pentru tăiat trestie (ex
port). De la ELCA Mediaş au 
fost contractate: cameră combi
nată tip „Mediaş“, servantă fur
niruită tip „Aluniţa“, dulăpior 
bar tip „Cibin“, stativ pentru 
flori tip „Cibin“ şi încă 20 de 
articole electrotehnice, utilitare 
şi ornamentale din ceramică. De 
la MACO Sibiu s-au contractat 
mingi pentru oină, lăzi stivuibi- 
le, containere demontabile, re-

dulap cu două uşi tip „Practic“ 
şi cameră combinată tip „Hîr- 
tibaci“, rămînînd patru produse 
noi necontractate.

Comerţul — spune interlocu
torul — solicită mereu produse 
noi, fără a indica ce anume. Al
teori nominalizează produsul, 
dar apoi nu-1 contractează. Con
cret amintim aici: rukSacuri 
pentru copii, hamuri tiroleze, 
bretele tiroleze, solicitate şi a- 
poi necontractate. Nu s-au con-

mici, mai rezistente decît, ţigla 
şi mai ieftine, şi altele omolo
gate şi apoi abandonate“.

Iată cum travaliul pozitiv al 
creatorilor de modele şi efortu
rile industriei locale se izbesc 
de veto-ul comerţului, exprimat 
intr-un fel sau altul.

Dar să ascultăm şi cuvin tul 
consumatorilor. Ei s-au expri
mat în scris în „cartea de su

gestii şi propuneri“ pusă la dis
poziţia cetăţenilor în^cadrul ex
poziţiei de produse noi organi
zată la Sibiu de Direcţia jude
ţeană a industriei locale în lu
na iulie a.c. „Garnitura AMET- 
Sibiu rugăm a se fabrica pentru 
vînzare cît mai urgent şi în spe
cial dulăpiorul de chiuvetă“. 
Semnează Maria Vidrighin, Si
biu, iar prof. Natalia Pătărău, 
deputat în Consiliul popular mu
nicipal, scrie: „Dorim ca bu
cătăria tip I şi II AMET, dulăpio
rul pentru chiuvetă şi obiectele 
din ceramică să nu rămînă în 
fază de model“. In aceiaşi ter
meni se exprimă încă vreo' 35 
de vizitatori ai expoziţiei, din- 

. tre care am descifrat numele 
ing. M. Ionescu din Cisnădie, 
Szabó Francise, loan Sili, Eli- 
sabeta Berger, loan Bădălac, 
M. Csalner din Sibiu. Cu toate 
aprecierile favorabile, comerţul 
şi-a arogat dreptul de a hotărî 
singur, fără a ţine seama de 
propunerile de mai sus, ceea ce, 
după părerea noastră, se chea
mă lipsă de receptivitate. Subi- 
ectivitatea_ comerţului o confir
mă şi faptul că mobila necon
tractată a fost achiziţionată în 
cantităţi mari la export.

Ar, fi nedrept să nesocotim 
experienţa comerţului în ce pri-

(Gontiriuâre în pag. a.III-a' 

DOINA SALAJANU

A genda c u ltu ra lă
întîlniri 
cu intelectualii
în cadrul manifestărilor pe 

care Comisia judeţeană pentru, 
răspîndirea cunoştinţelor cultu- 
ral-ştiinţifice le organizează 
pentru grupurile de specialişti 
din diverse domenii, inginerii şi 
profesorii de fizico-matematici 
din Mediaş şi Dumbrăveni se 
vor întîlni cu reputatul om de 
ştiinţă, inginer Dumitru Tode- 
rici.

La Dumbrăveni va conferen
ţia, joi, 4 decembrie, ora 15,00, 
în sala Casei de cultură, des
pre „Gravitaţia azi“, iar la Me
diaş va vorbi vineri, 5 decem
brie, ora 18,00, pe tema „Poate 
fi depăşită viteza luminii?“

La invitaţia profesorilor de 
biologie din Mediaş, joi, 4 de
cembrie, ora 14,00, în sala de 
şedinţe a Consiliului popular 
municipal, prof. univ. Petre 
Raicu, de la Laboratorul de ge
netică al Universităţii Bucu
reşti, va aborda tema „Eredita
tea în lumina ultimelor rezul
tate ale cercetărilor ştiinţifice“.

Concepute ca instrumente de 
informare ale intelectualilor ju
deţului — la rîndul lor propa
gatori ai cunoştinţelor ştiinţifice 
— aceste întîlniri, care vor con
tinua periodic, prilejuiesc inte
resante schimburi de experienţă 
si opinii.

O. R.

Comunicare
ştiinţifică
Sub egida filialei Sibiu a So

cietăţii de ştiinţe filologice din 
R.S. România, joi 4 decembrie, 
la ora 18,30, în Sala albastră 
a Muzeului Brukenthal, va a- 
vea loc comunicarea ştiinţifică 
„învingători şi învinşi în opera 
lui I. AL BrăţeScu-Voineşti“. Va 
vorbi conf. univ. dr. Emilia Mi- 
licescu, de la Facultatea de fiha 
logie şi istorie din Sibiu.

k.
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Negru
pe alb

Păcăleală
dublă

loan Pap şi Ştefan Ionaş din 
Mediaş s-au întîlnit la bufetul 
„Carpaţi“ să-şi „ude" puţin 
gîtlejurile. Ştefan Ionaş avea la 
el o valiză. Au băut ei o sti
clă, două de bere. La un mo
ment dat Ştefan Ionaş a ieşit 
pînă afară. în acelaşi timp loan 
Pap i-a luat valiza acestuia şi 
a plecat. Peste o oră însă a fost 
prins de către organele de mi
liţie, Şi cu această ocazie s-a 
deschis şi valiza. Ghiciţi ce era 
înăuntru? Nimic altceva decit 
lucruri sustrase de la întreprin
derea „Vitrometan“. loan Pap 
a fost judecat pentru furt. Dar 
cum va putea fi calificată fap
ta celuilalt?

Mîini 
lipici

cu...

Pavel Rus a fost maistru de 
şantier la T.R.C.L. Prin fiecare 
punct de lucru în care se du
cea, culegea cîte ceva. De la 
T.R.C.L. a luat (citiţi furat) ma
teriale în valoare de 2 524 lei. 
De la Fabrica de geamuri, în 
valoare de 839 lei, iar de la Ci
zma mecanică Mediaş materiale 
valorînd 246 lei. Şi toate aceste 
materiale furate au fost trans
portate cu maşinile instituţiei 
la care era angajat. Acum de 
mîinile lui nu se mai leagă ni
mic. Motivul? E ţinut în ... ca
rantină.

Pe măsura 
faptelor

Pentru ultraj la bunele mora
vuri, Vasile Butuc a primit doi 
ini închisoare. Pentru ce? A 
îonsumat băuturi alcoolice pînă 
ii-a pierdut un „pic de minte". 
\poi, crezînd că el e cel mai 
nare-n sat, s-a „mutat" de la 
i\xente Sever la bufetul din A- 
»îrbici. Aici a început să-i in
sulte pe oamenii aflaţi în local, 
să-i înjure şi să-i stropească cu 
;uică. Răsplata e pe măsura 
faptelor.

99Record 
menulU

loan Rusu avea la activul său 
5 condamnări. Şi după toate a- 
cestea se mai emisese un man
dat de arestare împotriva lui 
pentru furt. Se dispune aresta
rea lui chiar în sala de şedinţe 
a tribunalului din Mediaş. Dar 
reuşeşte să fugă. Peste o lună 
însă este văzut iarăşi pe sălile 
tribunalului şi un miliţian îl 
pofteşte la miliţie. loan Rusu 
refuză însă, îl îmbrînceşte şi-l 
loveşte pe miliţian. Pentru fap
ta sa a primit un an şi zece 
luni închisoare.

Milos pe 
banii cui?

Fostul barman de zi la resta
urantul „Tîmava“ din Mediaş, 
Mihai Schuster, a fost un om 
foarte... milos. Ii plăcea să-şi 
ajute prietenii. Dar nu oricum, 
ci cu banii statului. Cînd a fost 
prins, împrumutase unui „prie
ten“ 1 500 lei din banii încasaţi 
la bar. Numai că fapta a fost 
considerată delapidare. Justiţia 
îşi va spune cuvîntul.

Aii. SOMEŞANUM. —

Valori
culturale de  
mare atracţie

In perioada scursă a anului cu
rent — după cum rezultă din evi
denţa statistică — valorile cultu
rale şi artistice adăpostite în sec
ţiile din clădirea centrală a Mu
zeului Brukenthal din Sibiu au a- 
tras peste 150 000 de vizitatori. 
Cei mai mulţi s-au perindat în lu
nile iulie (32 845) şi august (33 039), 
fapt care reflectă marele interes 
al turiştilor şi vilegiaturiştilor ce 
trec, în aceste luni, în număr •ma
re prin oraşul nostru, pentru va
lorile culturale şi artistice sibiene.

Un considerabil număr de local
nici şi turişti acordă interes deo
sebit Muzeului tehnicii populare 

lumbrava, secţiilor de ştiinţe 
ile şi celei de arme şi trofee

4

t M v .

Uzina de piese auto: secvenţă din activitatea celor are dau rezistenţă 
şi elasticitate arcurilor prin călire

Ca în fiecare an, m-am 
întîlnit, acum două zile, 
cu... Moş Gerilă. Nu exa
gerez de loc, De unde o. 
apărut? Asta-i altă poves
te. Ştiind că e Luna cado
urilor, Moşul m-a invitat 
la o plimbare, prin Sibiu. 
Am apucat-o, deci, lipa- 
lipa, pe str. N. Bălcescu. 
Amindoi înfofoliţi, am în
ceput să ne croim drum 
prin mulţime, am intrat 
in magazine, ne-am mi
nunat in faţa vitrinelor.

Cum de a putut trece 
Moş Gerilă neobservat? 
Fiţi liniştiţi! L-a privit a- 
tîta lume, dar cu ochi 
reci, ca pe un bătrîn ba
nal, fiindcă nimeni nu-l 
mai recunoaşte.

Am intrat, intii şi-ntîi, 
la unitatea nr. 3 din colţ 
unde se vind legume şi 
fructe. Ordine, curăţenie. 
Pe Moşul, însă, altceva l-a 
surprins: zecile de sticle 
cu bere, ştiind că la un 
restaurant de categoria I, 
ca „împăratul romanilor“,

de multe ori îţi crapă mă
seaua după aşa ceva. A- 
poi, sutele de pachete cu 
îngheţată ca sloiul i-au 
strecurat parcă o sir mă pe 
şira spinării, mai ales că, 
o ştia şi pe asta, vara nici 
pomeneală de aşa ceva. 
Au sibienii ăştia, a zis

vară întreagă. Am ieşit 
strănutînd şi ne-am oprit 
abia la magazinul „Lucea
fărul“ al I.C.S.T.I., o fir
mă cu promisiuni. Din 
vitrină, însă, ne privea 
un Ţăndărică ridicol, din- 
tr-un con de... carton. şi 
un braţ de vată, care itó

in sfîrşit, la o vitrină 
ne-am oprit amîndoi şi 
am privit satisfăcuţi. La 
Librăria nr. 1, unde totul 
avea aspect sărbătoresc, 
fantezie şi bun gust. Era, 
de altfel, şi singurul loc 
unde Moş Gerilă şi-a re
cunoscut oarecum chipul.

0  ORĂ CU .. .  MOŞ GERILĂ
dumnealui, un dar de a 
le face pe viceversa...

Galantare decorate, pă
ienjeniş de beteală şi ste
luţe, pachete in celofan, 
pentru cadouri. Ne-am o- 
prit la „Menajul“ şi am 
fi vrut să cumpărăm Cîte 
unul, dar nu aveau... ce
lofan. Ceva mai la vale, 
la magazinul Special, al 
I.C.S. Alimentara, lingă 
produsele lactate, nici la 
un metru, un meşter fă
cea praf o sobă, stîrnind 
colbul ce zăcuse liniştit o

ia, chipurile, să-l înfăţişe
ze pe venerabilul Moş Ge
rilă. însoţitorul meu, de 
ciudă, a rămas afară. Am 
intrat singur. O vinzătoa- 
re încerca să mă convingă 
că mănuşile îmblănite, cu 
un singur deget, sínt cele 
mai bune. Se poartă gro
zav, adică sínt la modă, şi 
au destule. Altceva... Din 
cele supraelastice, negre 
sau alte culori mai închi
se... Cum să aibă aşa 
ceva, că acelea se vind ca 
plinea caldă.

Pe vizavi, la magazinul 
de confecţii pentru copii, 
„Licurici“, o dandana ne- 
maiîntîlnită. Imaginaţi-vă 
că din vitrină ne apostro
fa o dihanie de 2 metri, 
cu nas de hipopotam, îm
păiat, parcă, vrind să-l 
înfăţişeze pe Moş Gerilă. 
Mi-a crăpat obrazul pen
tru lipsa de gust şi de i- 
maginaţie. Pasămite, cei 
care ştiu cam cum „ara
tă“ un Moş Gerilă s-au 
simţit curentaţi ca în faţa 
unei sperietori. La „Poşe

ta“, în vitrine, încă două 
năzbîtii, cu mustăţi ca niş
te aripi şi cu volănaşe, 
voiau să simbolizeze pe a- 
celaşi Moş Gerilă con
damnat de gusturile şt 
fanteziile calice ale uno
ra. Şi cum la „Antilopa“ 
n-am găsit cizme din ţ 
le, fiindcă dimineaţa se 
vînduseră ultimele pe
rechi, numai numărul 42 
(?), şi acelea rămase din 
vară, am plecat. Am vrut 
să trecem şi pe la alte 
magazine, dar Moşul m-a 
tras de mînecă. Mi-a spus 
cîteva vorbe pentru cei ce 
îi pociseră chipul şi pen
tru bunii comercianţi, 
cum ar fi cei de la „Uni
versal“, unde mănuşi îm
blănite nu se găsesc de o 
lună. . . şi s-a pierdut în 
mulţime. Şi era firesc ca 
nimeni să' nu-l mai recu
noască după strădania u 
nora care fac totul să- 
discrediteze, rănindu-ne 
fantezia şi tradiţia.

MARIN NIŢA
u n a

Probleme ale activ ită ţii d idactice fa c lasa  alX-a
Şcoala românească a făcut un 

uriaş pas înainte prin trecerea la 
generalizarea învăţămîntului obli
gatoriu de 10 ani — măsură tre
cută la loc de cinste în documen
tele Congresului al X-lea al P.C.R. 
Realizarea acestui deziderat s-a 
făcut cu contribuţia largă a tutu
ror oamenilor şcolii, iar în pre
zent tot o operă colectivă trebuie 
să fie îndeplinirea cu succes a 
acestei sarcini.

Procesul de şcolarizare în clasa 
a IX-a s-a desfăşurat pe plan na
ţional cu bune rezultate, reuşin- 
du-se ca la 20 septembrie un nu
măr de 41 942 elevi să urmeze 
cursurile acestei clase.

In judeţul Sibiu au luat fiinţă 
36 de clase a IX-a cu un număr 
de 955 elevi — în mediul urban 
25, în mediul rural 9 şi 9 clase 
germane cu 194 elevi.

Activitatea la aceste clase a pus 
în faţa conducerilor de şcoli şi pro
fesorilor care predau, o serie de 
probleme. Unele generate de pro
filul practic dat acestora, de in
struirea în producţie a elevilor — 
activitate ce se desfăşoară paralel 
cu însuşirea cunoştinţelor de cul
tură generală.

Organizarea practicii conform 
cerinţelor actuale, în sensul ca a- 
ceastă instruire să depăşească ca
drul strimt al instruirii „meşteşu
găreşti" — iar elevii în cadrul ei 
să-şi valorifice cunoştinţele primi
te la matematică, chimie, fizică 
etc. — reprezintă una din cerinţe
le majore ale şcolii generale de 
10 ani. Conform indicaţiilor date, 
elevii îşi notează în caietele de 
practică schiţa fiecărui obiect lu
crat şi procesul tehnologic.

Instruirea practică a elevilor este 
strîns legată de viitoarele cadre de 
muncitori care vor lucra în între
prinderi.

O serie de probleme ridicate de 
desfăşurarea activităţii, în general, 
la aceste clase au fost oarecum e- 
lucidate în cadrul cursurilor or
ganizate cu profesorii care au fost 
încadraţi la clasele a IX-a.

Pentru dirîginţi, însă, indica
ţiile au fost mai reduse, deşi pe 
această linie problemele sínt des
tul de complexe. Incepînd de la 
ora de dirigenţie greutăţile sínt e- 
vidente. Ora de dirigenţie trebuie 
să oglindească factura clasei res
pective, trebuie să oglindească o- 
rientarea şi pregătirea practică, 
respectul şi dragostea pentru mun
că, pentru profesia pe care şi-o 
va alege, în tainele căreia şcoala 
îl iniţiază pe elev.

Impedimente ridică şi lipsa de 
omogenitate a claselor şi faptul 
că pe aceşti elevi profesorii nu-i 
cunosc.

Elevii acestei clase se găsesc în 
pragul adolescenţei, vîrsta lor ge-

opina
nerînd o serie de modificări bio
logice şi psihologice. Aceasta este 
vîrsta închegării personalităţii ele
vului sub aspect intelectual, afec
tiv şi voliţional. La această vîrstă 
se conturează interesele profesio
nale, organizîndu-se adesea în ju
rul unui interes central care de
vine factorul stimulator în alege
rea drumului vieţii după absolvi
rea şcolii.

Acum se intensifică efortul 
pentru autoeducare. Efortul acesta 
este îndreptat asupra propriei per
soane, în vederea formării concep
ţiei personale despre lume, a 
fixării normelor morale de con
duită şi a trăsăturilor morale de 
caracter. Pe aceşti tineri sínt che
maţi diriginţii să-i educe, să-i o- 
rienteze, să-i dirijeze în activita
te.

Interesele cognitive ale elevilor 
pretind un nivel mal înalt de ge
neralizare şi abstractizare a cu
noştinţelor predate. Acest fapt fa
vorizează dezvoltarea gîndirii teo
retice, care se sprijină pe noţiuni 
abstracte. Devine tipic pentru ei 
trebuinţa de argumentare a idei

lor lor, precum şi necesitatea de a 
cere altora să-şi demonstreze afir
maţiile făcute.

Gindirea teoretică se întemeiază 
pe un nivel destul de înalt de 
dezvoltare a limbajului. De aceea 
reuşita depinde şi de nivelul atins 
de dezvoltarea limbajului. în a- 
ceastă perioadă sporeşte sensibi
litatea pentru forma exprimării, 
pentru formularea literară a idei
lor proprii. La aceasta contribuie 
mult studierea literaturii.

La această vîrstă se formează 
şi priceperea de a confrunta dife
rite norme morale, priceperea de 
a raporta comportarea sa şi a al
tora la aceste norme. Se trezeşte 
un puternic interes pentru proble
mele etice generale: problema fe
ricirii şi datoriei, a relaţiilor din
tre oameni, a prieteniei şi dra
gostei.

Bogăţia vieţii emoţionale la a- 
ceastă vîrstă provoacă necesitatea 
de a se orienta în propriile trăiri, 
de a lq găsi o exteriorizare cît mai 
complexă.

Aceste particularităţi psihice ale 
elevilor obligă cadrele- didactice la 
studierea fiecărui elev şi la adop
tarea unor metode şi procedee ca
re să ajute elevul să se autode- 
păşească şi să-i dea satisfacţiile 
cerute de vîrstă, iar profesorului 
satisfacţiile cerute de profesie.

Prof. EUGENIA POPA,
inspector şcolar la Inspecto

ratul şcolar judeţean Sibiu

In localul din str. Octombrie 
roşu, nr. 4, al I.C.S. Metalo-chi- 
mice Sibiu a fost deschisă o expo
ziţie cu mobilă adecvată spaţiilor 
cu diferite grade de confort. In 
vederea mobilării tipurilor de lo
cuinţe amintite se pot procura şi 
piese dispersate.

Printre noile exponate se pot 
găsi: biblioteci, bucătării, camere 
combinate, fotolii, măsuţe, canape
le, cuiere pentru hol etc.

Pentru
cadourilor

în cadrul Lunii cadourilor, 
I.C.S. Metalo-chimice a pus în vîn- 
zare diverse game de jucării me
canice, din import: R.D.G., China, 
precum şi indigene. De asemenea, 
ni se face cunoscut că, a apărut 
un nou articol, „Electronica 1“, 
produs românesc. Este vorba de 
o trusă cu ajutorul căreia copiii 
pot să construiască un aparat de 
radio pe două lungimi de undă 
medii şi lungi.

Totodată, au fost aprovizionate 
unităţile cu un bogat sortiment de 
podoabe pentru pomul de iarnă, 
cu săniuţe, patine şi schiuri, in
digene şi din import.

Mărfurile amintite pot fi livrate 
şi întreprinderilor, prin virament.

E D I L I T A R E
0 lucrare de prestigiu la Cristian

In comuna suburbană Cristian, 
se lucrează într-un ritm alert la 
construirea unei punţi de legătu
ră peste rîul Cibin în lungime de 
aproape 30 de metri.

Lucrarea, în valoare de 140 000 
lei, se execută de către construe-
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Pugiliştii
sibieni
învingători

N um eroşi p as io n a ţi a i b o x u lu i au  ţ i 
n u t  să  f ie  p re z e n ţi la  ga la  d in tre  ech i
p a  C.S.M. S ib iu  şi io rm a ţia  V oinţa  
R eghin, în t î ln ire  te rm in a tă  — du p ă  un  
a d e v ă ra t m a ra to n  pug ilis tic  (19 m eciuri) 
— cu  v ic to ria  b o x erilo r s ib ien i (17—11).

V icto ria  e s te  cu  a t î t  m a l valoroasă 
cu  c î t  Sntîlnea o p u te rn ică  ech ipă  in  
com po n en ţa  că re ia  se n u m ără , p r in tre  
a lţii, ş l O vidiu G orea, re c e n tu l c îş ti-  
g ă to r  a l tu rn e u lu i n a ţio n a l pe  c a te 
go rii d e  g re u ta te  de  la  S ibiu, p recu m  
ş l fa p tu l că an tre n o ru l s ib lan  N lcolae 
N egrea  p rezen ta  o fo rm a ţie  cu  şase 
b o x e r i t in e r i, c a re  p a rtic ip a u  p e n tru  
p r im a  d a tă  la  o  com petiţie .

în a in te  de  a  p rezen ta  rezu lta te le  te h 
n ice, consem năm  cu  p lăce re  că p e  r in 
g u l d in  sa la  Şcolii sp o rtiv e  au  u rc a t  
p e n tru  p rim a  d a tă  b o x erii no ii secţii, 
şcoala sp o rtiv ă  Şoim ii S ibiu, ca re  sub  
co n d u cerea  t în ă ru lu l  abso lven t al 
I.E .F .S . — sp e c ia lita tea  b o x  — prof. 
E rn es t G nand t, v o r ac tiv a  a lă tu r i de 
b o x erii de  la  C.S.M. S ib iu . N oua sec
ţie , cu p rin d e  40 e lev i ca re  v o r f i  p e 
p in ie ra  b o x u lu i s ib ian . Ia tă  rezu lta te le  
teh n ice :

M eciuri de deschidere: D. B ú rja  (Şoi
m ii) m eci n u l cu  I. M ihu (Şoimii), C. 
M itite lu  (C.S.M.) b .p . D. N egru  (Şoi
m ii), C. M itru ţ (C.S.M.) m ec i n u l cu 
O. G ăvozdea (Şoimii), V. J in a ru  (C.S.M.) 
p ie rd e  ab. I I  Sn fa ţa  lu i I. B use (Şoi
m ii), I .  Ţ icu  (Şoimii) b .p . S. B an 
(C.S.M.).

Ju n io r i:  ca teg o ria  48 k g  — Ä. P rie  
(Sibiu) m eci n u l G h. N aghi (Reghin); 
ca teg o ria  51 k g  — D. C ercei (S) b .p . 
C. T o th  (R); ca tego ria  54 — N. P arp a lă  
(S) b .p . D. G orea (R). I. P ră ţilă  (S) 
b.p. Gh. C răescu (R), I. G aşpar (S) b. 
ab. A. D uca (R); ca tego ria  57 k g  — 
A. F ră ţilă  (S) b .p . V. M arin  (R), E. B a- 
koşi (S) b .p . A. V arga (R); “ca tegoria  
60 kg — M. P rie  (S) b.p. E . G orea (R); 
ca tego ria  63,500 — N. C ibu (S) b .p . I. 
N aghi (R); ca teg o ria  71 k g  — M. Za- 
g ă ru  (S) b .p . N . B alasz (R).

Seniori: ca teg o ria  57 k g  — M. Pleşa 
(S) m ec i n u l L. G orea (R); categoria  
60 kg  — M. P rie  (S) b.p. E. G orea (R); 
60 kg — I. B a rb u  (S) b.p. K elem en  A.
(R) ; ca tego ria  63,500 — M. Schneider
(S) b. ab. I I  O. G orea (R); ca tego ria  71 
kg  — N. P an to fa ru  (S) m eci n u l F . V ar
ga (R).

Ş l  IR I  M
,m P rim a  fază  a  cam p io n a tu lu i rep u 

b lican  p e  ech ipe  m ix te  a  lu a t  s f îrş it 
cu  v ic to ria  fo rm a ţie i Indep en d en ţa , ca 
r e  a rea liza t 8 p u n c te  d in  14 posibile. 
L ocul I I  a re v e n it P ro g resu lu i — fosta  
cam pioană a o raşu lu i n o stru  — cu 7 
p uncte . P e  locu l I I I  s-a  c lasa t Z orile  
cu  5 puncte .

T reb u ie  să  recu n o aştem  că p a rtic ip a 
re a  la  această  co m petiţie  rep u b lican ă  a 
fo s t c î t  se p o a te  de  redusă , deoarece 
d in  ce le  p es te  20 de  asociaţii şl c lu b u ri 
sp o rtiv e  d in  S ib iu  — în  a fa ră  de  cele 
t r e i  m en ţio n a te  m a i sus — n -au  fost 
in  m ăsu ră  să se  p rez in te  cu  o echipă 
a lcă tu ită  conform  p rev ed e rilo r  F ed era 
ţ ie i rom âne d e  şah  (cu m in im um  p a 
t r u  m em bri, d in tre  ca re  şl o ju că to a 
re).

,m, N e aflăm  în  fa ţa  fazei a  doua a 
cam pionatu lu i, ca re  v a  în cepe  la  20

decem brie  1969 şi la  ca re  v o r lu a  p a r te  
ech ipele-cam pioane ale tu tu ro r  locali
tă ţilo r  d in  cup rin su l ju d e ţu lu i n o stru . 
Com isia ju d e ţean ă  de şa h  a ş teap tă  co
m u n ica rea  rezu lta te lo r în tre c e rii tu tu 
ro r  ech ipelor d in  localită ţile  M ediaş. 
A gnita, C isnădie, T ălm aclu  şl altele, 
p în ă  la  d a ta  de 10 decem brie  1969.

,»  C onform  ca len d aru lu i sp o rtiv  f ix a t 
de  F ed e ra ţia  rom ână de  şah, la  15 de
cem brie  1969 v o r treb u i să în ceapă  în 
tre c e r ile  în  cad ru l cam p io n a tu lu i re 
pub lican  ind iv idual m ascu lin , faza  a 
doua — optim i de f in a lă . T oa te  aso
c ia ţiile  spo rtive  d in  m un ic ip iu l S ibiu 
tre b u ie  să  com unice com isiei ju d e ţen e  
de şah  rezu lta te le  tu tu ro r  g ru p e lo r d in 
p rim a  fază  (şaisprezecim i) p în ă  la  da
ta  de  10 decem brie  1969.

Ä . F . I.

tori specializaţi, cu concursul ce
tăţenilor din comună. Atît pilonii 
cît şi balustrada şi puntea propriu- 
zisă sínt construite din beton ar
mat de mare rezistenţă, îndepli
nind totodată toate condiţiile uti
litare şi de estetică edilitară.

Consemnăm de asemenea că prin 
această lucrare se realizează un 
vechi deziderat al populaţiei din 
partea de sud a comunei, lipsită 
pînă aci de o arteră de legătură 
cu restul comunei.

Lucrări de cana
lizare la Barna

In comuna Bazna continuă lu
crările de canalizare a pîrîului ce 
străbate oraşul.

Muncind într-un ritm susţinut, 
constructorii au terminat cei 350 
metri liniari prevăzuţi a se cana
liza anul acesta, cu 60 de zile îna
inte de termen.

In prezent se execută ultimele 
lucrări de nivelare a terenului în 
vederea amenajării de spaţii verzi 
la primăvară.

A. ZSOMBORI
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TIMPUL
Soarele răsare la 7 îl şi 35 m şi 

apune la 16 h şi 37 m. Vreme în
chisă, cu cerul mai mult ‘ acoperit. 
Vor cădea ploi locale, iar la mun
te va ninge. Vîntul va sufla po
trivit, cu intensificări locale, din 
sectorul sud-vesţic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între zero 
şi 2 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 4 şi 7 grade.

18,00 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Călătorul cu 

bagaj (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Un
glonte pentru general (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Stelele din 

Eger, seriile I şi II (orele 9,00, 
11,45; 14,30; 17,30; 20,30); ARTA 
Corabia nebunilor, seriile I şi II 
(orele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00) 
TINERETULUI: Bună ziua, contes 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Balta 
gul (orele'9,00; 11,15; 14,00; 16,30 
19,00; 21,15); TINERETULUI
Sherlock Holmes (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:
Străin în casă (orele 10,00) 16,00;

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Noaptea generalilor, seriile I şi II
(orele 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Tată 
de familie (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Totul pentru ris 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Neîmblînzita 
Angelica (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Crimă în stil personal (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

Protagonistul filmului „Sherlock 
Holmes“

17.30 
18,00

18.30 
19,00 
19,20

>0,00
21.30 
21,40 
22,10
22.30 
22,45 
23,10

Emisiune în limba maghiară. 
Film serial: „Aventură în 
munţi" (II) — „Fortăreaţa“. 
Mult e dulce şi frumoasă. 
Telejurnalul de seară. 
Baschet masculin: Dinamo 
Bucureşti — Racing Club 
Malines (Belgia).
Seară de operă.
Reflector.
Avanpremieră.
Actualităţi literare. 
Telejurnalul de noapte. 
Cîntec în piatră — film. 
închiderea emisiunii.

m m m
I w

p R o w s e
dp

W P A P Ö M
s i A C T I B / W T

e a
c x m \ m

A R W I C G
M  PlflW

Muzeul Brukenthal
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ,

TEMPORAR SAU DEFINITIV:
cadre cu pregătire superioară în specialitatea: 
istorie, istoria artei, filologie.

Informaţii la telefon 1 15 45.

SIBIU Str. Lector 12.
* -

•  LINII ELECTRICE /IER
f -4 0 0  KV

•  UNU ELECTRICE JN CABLU[ 
SUBTERAN /  -  3 5  KV

•  STATU BE TRANSCURMARE 
SI CONEXIUNI

•  RACORDURI ELECTRICE 
INDUSTRIALE

mu WÁs i u n t
IN TRE PRIN D E REA AN G AJEZE * MUNCITORI 

CALIFICATI IN  M E SE R I/tE  RE  ELECTRICIENI N O N -  
TOR! R E  U N U  S I  STĂ T U .

INFORMAŢII SUPLIMENTARE LA 
TELEFON NR. 1 .6 S .0 0  SI t . f 0 . 5 7

întreprinderea de reţele electrice
Sibiu, str. Uzinei nr. 7 

ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:
— un şofer automacara.
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INTELECTUALITATEA
$1 V I A T A  C U L T U -

Ä  C O M U N E I

Fabrica de ciorapi din cadrul Combinatului de tricotaje şi ciorapi, s-a îmbogăţit cu o nouă şi elegantă clădire
Foto V. PELGER

Cititorii ne sesizează

R A L  t
Aportul culturalizator al intelec

tualităţii este un reflex automat 
al manifestării sociale a acestei 
categorii. Prin însuşi specificul ei, 
care se defineşte prin elevarea 
unei calităţi culturale, această pă
tură socială prestează o muncă de 
cultivare spirituală, pe calea trans
miterii informaţiei (ştiinţifice, ar
tistice etc.), a verificării acesteia 
şi a întreţinerii gustului pentru a- 
similarea ei. Deci, pe undeva, a 
vorbi de aportul cultural al inte
lectualităţii poate părea o proble
mă dinainte rezolvată, exprimînd 
însăşi modalitatea sa de existenţă 
socială. Este ca şi cum am vorbi 
despre aportul muncitorului în 
producţie^ al ţăranului pe ogoare 
ş.a.m.a. roate rezumînd înţelege
rea la acest mod primar al exerci
tării sociale, unii reprezentanţi ai 
intelectualităţii infirmă — teoretic 
sau prin atitudinea cotidiană — u- 
tilitatea discuţiei. Se cere însă o 
precizare care repune problema în 
drepturile ei mai largi, calificînd 
un înţeles superior menirii inte
lectualilor.

Dincolo de exerciţiul funcţiei, 
intervine imperativul moral al li
nei prezenţe sociale cît mai fruc
tuoase. Aceasta se rezolvă prin 
lărgirea ariei de manifestare a ca
lităţii sociale a intelectualului, prin 
forme şi mijloace care depăşesc 
cadrul strict şi rutinier al servi
ciului cotidian. Aceasta numai 
poate proba elocvent impulsul lă
untric şi pasiunea care fac din in
telectual un resort activ al di
namicii spirituale, un factor do 
impuls exemplar al grupului so
cial în care trăieşte spre bucuriile 
alese ale culturii.

Problema aportului intelectuali
tăţii la viaţa culturală a comunei 
se pune Ia noi sub imperiul con
tinuării unor tradiţii înaintate în 
această idee. Ştiind să învingă vi
cisitudini politice sau sociale, „lu
minătorii satelor“ făceau de mul
te ori o muncă de apostolat şi 
acceptau un regim de privaţiuni, 
din nobila intenţie patriotică, sub
liniată de o aleâsă generozitate 
sufletească, de a impulsiona mase
le populare la conştiinţa necesită
ţii orizontului cultural. Această 
tradiţie autohtonă trebuie să ca
talizeze acţiuni de dezvoltare la 
nivelul posibilităţilor şi cerinţelor 
de azi, iar modalitatea recent inau-

Incepînd cu 1 decembrie a.c. se 
desfăşoară concursul profesional al 
tinerilor din comerţ şi din coope
rativele meşteşugăreşti. Concursul 
are ca scop promovarea bunei ser
viri a cumpărătorilor, educarea ti
neretului in spiritul comportării 
civilizate, a respectului faţă de 
consumatori, a grijii faţă de bu
nurile materiale, urmăreşte modul 
în care tinerii îşi însuşesc şi per
fecţionează cunoştinţele profesio
nale şi de cultură generală.

Etapele concursului se vor des
făşura în următoarele perioade:

— etapa pe întreprindere (orga
nizaţie comercială) faza practică:

(Urmare din pag. Í)
veşte cunoaşterea cerinţelor 
consumatorilor, dar nu pot fi 
ignorate nici gusturile, dorinţe
le exprimate de un mare nu
măr de cetăţeni. Credem că son
darea pieţii prin cîteva din pro
dusele necontractate putea ofe
ri comerţului o doză de expe
rienţă în plus, iar industriei 
producătoare un certificat real 
al calităţii produselor. Acest de
ziderat se poate realiza cu atît 
mai mult cu cît industria poate 
furniza mobila de bucătărie tip
I şi II secţionat aşa cum de alt
fel a şi fost omologată, pentru 
ca solicitanţii să poată cumpăra 
numai acele părţi de care are 
nevoie.

Exigenţa în selecţionarea pro
duselor de larg consum este tot 
atît de necesară ca şi obiecti
vitatea. Dar, se pare că cei doi 
factori sínt uneori influenţaţi de 
cauze... oculte, dintre care una 
este cea a existenţei în stoc a 
unor produse asemănătoare, în
vechite, demodate, care trebu
ie vîndute. Aceste solduri 
constituie bariera în calea pro
duselor noi lansate de industria 
locală.

Iată enigma. Iată de ce stau 
în ... dosarele Direcţiei indus
triei locale saltelele şi pernele 
din poliuretan, jardinierele me
talice, mesele extensibile, bibli
oteca tip „Modul“, banca pentru 
telefon, forme de biscuiţi stelu
ţe, râzător pentru legume, din
tre care unele nu există în ma
gazine, iar altele se află în sto
curi prea mari.

Bariera inerţiei trebuie înlă
turată şi, printr-o mai strînsă 
colaborare între industria loca
lă şi comerţ, să se asigure con-

gurată în practica culturală a ju
deţului nostru — „Tribuna As- 
trei“, ni se pare un gest promi
ţător, mai ales după ce o expe
rienţă autorizată îi va permite ex
tinderea la mai multe localităţi.

Raportul intelectualităţii cu via
ţa culturală a comunei se pune, 
o dată cu sezonul rece, cu mai 
multă acuitate, în consens de pe
rioada specifică de alertă a mani
festărilor de această natură. De
sigur, relaţia nu este unidimensio
nală, ci se bazează şi pe grija şi 
tactul forurilor locale de atragere 
diferenţiată, în funcţie de speci
ficul profesiunii şi înclinaţii per
sonale, la activităţile de la cămin 
sau bibliotecă.

Există, în aria judeţului nostru, 
experienţe demne de relevat în 
susţinerea ideii utilităţii pe bază 
dc reciprocitate a acestui raport. 
Spre exemplu, Ia Şlimnic, din 34 
de cadre didactice, activează 14 ca 
instructori ai formaţiilor artistice 
de pe lingă căminul cultural, 3 ca 
activi conferenţiari, 4 fiind con
ducători de cercuri aplicate, func- 
ţionînd sub egida aceleiaşi insti
tuţii. Un sprijin substanţial la 
realizarea acestei fuziuni spiritua
le prin activitate l-a adus comite
tul comunal de partid, care a în
drumat cadrele de specialitate spre 
aceste activităţi, fără a fi folosite 
la munci care nu reclamă com
petenţă profesională, a analizat 
mersul activităţii culturale locale.

în multe locuri se justifică ne- 
antrenarea intelectualilor la bunul 
mers al vieţii spirituale prin nu
mărul navetiştilor. Desigur, nave
ta zilnică presupune un bun timp 
irosit, dar pot fi găsite ore con
venabile şi în astfel de cazuri fă
ră abuzuri în soluţionarea acestui 
aspect. Mai mult, destule cazuri 
de navetism, mai ales la cadrele 
tinere, s-ar putea rezolva printr-o 
mai accentuată grijă a consiliilor 
populare comunale de găsire pen
tru aceştia a unor condiţii accep
tabile de locuit în comună.

Dacă învăţătorii şi profesorii 
sínt în general mai legaţi de bu
nul mers al activităţii culturale lo
cale, cadrele tehnice dovedesc mai 
puţin entuziasm. Chiar la Slim- 
nic, comună amintită apreciativ 
mai sus, inginerii agronomi (situa
ţia se poate extinde şi la locali
tatea aparţinătoare Ruşi) sínt spo-

1 decembrie 1969—31 martie 1970; 
faza teoretică 1—15 aprilie 1970; 
etapa pe judeţ 16—30 aprilie 1970; 
etapa finală — republicană va a- 
vea loc în luna mai 1970.

Comportarea tinerilor în produc
ţie, disciplină, activitatea de pregă
tire profesională vor fi urmărite 
individual, pe fiecare participant 
la concurs — concursul constitu
ind un bun prilej de îmbunătăţire 
a colaborării între organizaţiile de 
tineret şi întreprinderile comerci
ale, pentru organizarea unor acţi
uni pe linie profesională, cultural- 
educativă, sportivă, turistică.

C. B.

tinuu diversificarea produselor 
industriale de uz casnic şi gos
podăresc, satisfacerea cît mai 
deplină a gusturilor şi cerinţe
lor cumpărătorilor.

Cu o săptămînă în urmă, într-Un 
canal din „Grădina popilor“ (Sibiu) 
organele de miliţie au găsit cinci 
copii dormind înveşmîntaţi în niş
te cojoace şi haine vechi. Cine sínt 
ei? Cel mai mare se numeşte loan 
Mailat. Este fiul lui Vasile şi 
Victoria Mailat, domiciliaţi în Si
biu, cartierul Hipodrom, bloc 11, 
apartamentul 41. Pe al doilea îl 
cheamă loan Rahoveanu şi este fi
ul lui loan şi Susana Rahoveanu, 
domiciliaţi în Sibiu, strada Peda
gogilor nr. 14. Urmează apoi loan 
Fîntînă, băiatul lui loan şi Maria 
Fîntînă, domiciliaţi în Sibiu, stra
da Luptei, bloc 3, apartament 5. 
Al patrulea se numeşte Ilie Cio- 
ciu zis Cărolea şi locuieşte cu pă
rinţii Faur şi Maria în strada Va
lea Hotarului nr. 1. Şi, în sfîrşit, 
al cincilea este Johann Krauplz 
fiul adoptiv al familiei loan şi 
Marcela Krauplz domiciliaţi în Si
biu, cartierul Hipodrom, blocul 13, 
apartamentul 13.

Ce căutau ei în canal? Ce îm
prejurări nefaste le-au oferit drept 
culcuş un loc care, în cazul unei 
ploi torenţiale, le-ar fi putut fi fa
tal? Am încercat să găsim deter
minarea cauzală. Şi primul factor 
determinant al acestei stări de

rădic prezenţi în practica acestui 
sector, şi chiar atunci cu expu
neri pregătite în pripă şi destul de 
schematic. După cum ne mărturi
seşte şi directorul Şcolii generale 
din Axente Sever, prof. Nicolae 
Lazăr, cadrele de specialitate teh
nică sínt rupte de viaţa culturală 
a comunei, realizînd un fel de frac
ţiune pasivă a intelectualităţii lo
cale. Lipsa unei suduri extrapro- 
fesionale în slujba unor idealuri 
generoase comune întreţine situa
ţia neverosimilă a unei aproxima
tive cunoaşteri a chiar intelectua
lilor între ei, deşi înscrisurile pri
vind evidenţa populaţiei din co
mună nu sínt prea numeroase. Ni 
se pare un fenomen faţă de care 
încă nu se ia suficientă atitudine 
prejudecată că aportul social, pe 
linie culturală, revine doar cadre
lor didactice. Poate din aceeaşi 
prejudecată în evidenţa căminului 
cultural din Bratei nu există ac
ţiuni cu caracter agrozootehnic, 
spre exemplu.

O altă practică dăunătoare în a- 
ceastă problemă vrem să o ilus
trăm prin concepţia celor din Cris
tian. Aici, căminul cultural îşi a- 
coperă inactivitatea prin specta
cole cu elevii care sínt pregătiţi, 
în cadrul programat al şcolii, de 
către învăţătorii şi profesorii res
pectivi, prin cercuri şcolare speci
fice învăţămîntului nostru. Proce
deul nu poate fi stimulativ, cu a- 
tît mai mult cu cît se pretinde 
obligativitatea cadrelor didactice 
de a face chiar mobilizări de spec
tatori la cămin. Ni se pare că tre
buie să existe aici, ca peste tot, 
o justă înţelegere a raporturilor, 
o atitudine de solicitare demnă, 
îndatoritoare, din partea forurilor 
conducătoare locale, în speţă di
rectorul de cămin. Acesta singur 
are, în acest domeniu, o obligaţie 
remunerată, ceilalţi — ne referim 
la intelectuali — una morală.

Cineva a lansat o dată ideea 
unei contări mai substanţiale pe 
„fiii satului“, pe oamenii crescuţi 
în comună, dar care activează în 
alte părţi, mai mult sau mai pu
ţin depărtate. Se ştie că aceştia 
acceptă cu o plăcere neascunsă ori
ce şansă de a veni în sprijinul 
consătenilor, faţă de care aceştia 
în primul rînd au o autoritate spo
rită. Ideea credem că poate da roa
de foarte bune dacă cineva de la 
Comitetul judeţean pentru cultură | 
şi artă ar lua iniţiativa stimulării 
organizate şi sistematice a prezen
ţei eficiente a acestor „fii ai satu
lui" în centrul de interes spiritual 
al localităţii. La noi există şi pe 
această linie o tradiţie, care poate 
vorbi destul de mult...

TITU POPESCU

fapt este lipsa de supraveghere din 
partea părinţilor. Acestuia i se a- 
daugă apoi o absenţă totală de a- 
fectivitate şi de metode educative, 
în cazul lui Mailat nici nu poate 
fi vorba de educaţie. Tatăl său vi
ne acasă de multe ori beat, îşi

bate soţia şi pe copil, de-1 aud 
toţi vecinii. în cazul lui Ion Ra
hoveanu e cu totul altă poveste. Co
pilul a obţinut note slabe la şcoa
lă. Şi tatăl său, aşa cum mai fac 
încă unii părinţi, l-a ameninţat 
c-o să-l omoare în bătaie dacă nu 
vine acasă cu note mari. Dar co
pilul avea note din ce în ce mai 
slabe. Şi de frica „bătrînului“ (e 
afirmaţia băiatului), de teama cum
plită faţă de bătaie, a fugit de a- 
éasá. S-a dus să doarmă la urţ 
prieten în cartierul Hipodrom. A-

Oar plata ta x e i...
Din nou revenim cu aceeaşi pro

blemă (pînă cînd?). S-a schimbat 
doar... decorul. De această dată 
este vorba de neridicarea resturi
lor menajere de pe str. Cîmpului 
(pe care locuieşte, la nr. 47, sem
natarul scrisorii, Mihai Caciuc). 
„Cei de la întreprinderea comuna
lă Sibiu golesc recipienţii la inter
val de săptămîni. Nefiind fixată 
cel puţin o zi pe săptămînă, de 
multe ori aceşti recipienţi stau plini 
zile întregi pe la porţi. Despre as
pectul străzii să nu mai vorbim, 
în schimb, încasarea taxelor pen
tru acest serviciu (care se face cu 
mari întîrzieri — n.n.) se execută 
prompt şi conştiincios“.

Dacă conducerea I.C.S. tace (ne 
referim la celelalte semnale cri
tice la care n-am primit nici un 
răspuns)/ edilii municipiului n-au 
nimic de spus? Dar Direcţia jude
ţeană de gospodărie comunală şi 
locativă?

Nu-şi fac
conştiincios datoria

„Despre felul cum se dă apă 
caldă la blocurile 5, 7, 9 şi 11 din 
str. Gladiolelor s-a mai scris la 
rubrica „Coloana diverselor“ în 
ziarul nostru judeţean. Măsuri nu 
s-au luat. Sínt fixate unele zile 
din săptămînă dar acestea nu se 
respectă“ — ne scrie Vasile lano- 
vete. Semnatarul scrisorii arată a- 
poi că nu de puţine ori, chiar în 
zilele şi orele cînd este programat

ici însă l-a întîlnit pe Mailat care 
„l-a invitat la el“. ..

Şi minorul loan Fîntînă îşi are 
istoria lui, deşi e la o vîrstă des
tul de fragedă. Tatăl său lucrează 
la întreprinderea „13 Decembrie“, 
secţia tăbăcărie, iar mama sa la 
„Vinalcool“, secţia rachiu. Copilul 
a absolvit doar şase clase elemen
tare, după care a început să va
gabondeze. De mai multe ori a fost 
prins de organele de miliţie şi pre

dat părinţilor. Aceştia însă n-au 
luat nici o măsură educativă. Sin
gurul lucru ce l-au făcut a fost 
că au scos o adeverinţă de la şcoa
lă prin care se aproba ca, copilul 
să continue să înveţe la fără frec
venţă. Dar au rămas pînă la urmă 
cu adeverinţa. La şcoală nu l-au 
mai trimis. Al patrulea copil, Ilie 
Ciociu, face parte dintr-o familii 
slab organizată.

Cert este că s-au întîlnit toţi 
cinci — şi Mailat le-a dezvălfiit 
din tainele „aventurii“. Primul lu
cru nedemn pe care l-au făcut este

să primească apă caldă, el sau alţi 
membri ai familiei au rămas cu 
săpunul pe cap, zgribuliţi de frig. 
Apă caldă n-a venit decit cîteva 
minute. Cititorul nostru pune a- 
cest neajuns pe seama „conştiincio
zităţii“ mecanicilor de la centrala 
termică, care nu sínt suficient con
trolaţi de către comitetul asocia
ţiei locatarilor.

Din nou despre ne
cazurile navetiştilor

Printr-o scrisoare semnată de 17 
oameni ai muncii, toţi domiciliaţi 
în Cisnădie şi angajaţi în diferite 
unităţi economice din Sibiu, ni se 
semnalează peripeţiile la care sínt 
aproape zilnic „eroi“ fără voie. La 
ora 5,30 ar trebui să plece din 
Cisnădie 3 autobuze. De cele mai 
multe ori nu pleacă decît unul sau 
două şi acestea în jurul orei 6. 
„Aglomeraţia, pe lîngă faptul că 
face să ne sufocăm pînă la desti
naţie, dar întîrziem şi de la servi
ciu“ — se specifică în scrisoare.

De fapt, asemenea aspecte au 
mai făcut obiectul unor materiale 
critice în coloanele ziarului nos
tru (cum a fost cel cu titlul „Cal
varul cotidian al navetiştilor“ —

(Urmare din pag. I)
planul operativ aplicarea acestor 
îngrăşăminte, „argumentînd“ că 
se vor dezvolta prea mult plan
tele şi nu vor rezista la îngheţ? !!!

— In condiţiile acestei toamne, 
cînd nu s-au putut executa însă- 
mînţările la timp şi în terenuri 
corespunzător fertilizate, folosi
rea judicioasă a îngrăşămintelor 
chimice se impune cu stringenţă. 
Cu atît mai mult cu cît culturile 
nu intră în iarnă bine dezvoltate 
tocmai datorită întîrzierii însămîn- 
ţărilor şi a secetei. Faptul că in
ginerul Emil Ghibu, de la Roşia, 
nu a luat măsuri pentru admi
nistrarea azotatului, este greşit şi 
dăunător, deoarece plantele ne
fiind stimulate nu vor intra în 
iarnă viguroase şi înfrăţite. Va 
trebui ca în timpul cel mai scurt 
să se ia măsuri pentru aplicarea 
neîntîrziată a azotatului, în doze 
moderate.

— Ce ne puteţi spune despre 
modul cum sínt păstrate în unele 
unităţi îngrăşămintele chimice?

că au furat un cojoc de la un cio
ban din Valea Hotarului. (Aveau 
nevoie de ceva cu care să se înve
lească). Apoi au plecat spre Ar- 
paş. La Hula Bradului, dintr-o co
libă a I.A.S. Sibiu au furat cio
banilor mîncarea şi cinci kilogra
me de pastramă de oaie. La Arpaş 
au furat nişte haine vechi. Aici 
însă miliţia era pe urmele lor. Dar 
au fost anunţaţi de o mătuşă de-a 
lui Ilie Ciociu. Au venit iarăşi la

Sibiu. Aici, în Piaţa Armelor, au 
intrat într-o locuinţă şi au furat 
mai multe lucruri, printre care un 
portmoneu cu 100 lei, o pereche 
de pantaloni noi şi alte mărunţi
şuri.

Dar nu aveau mîncare. De ace
ea, în pasajul scărilor, au intrat 
într-o casă, au spart un dulap şi 
i-au luat omului toată mîncarea 
In după-masa aceleiaşi zile au a- 
juns la un cetăţean de pe Calea 
Cisnădioarei de unde au furat ia
răşi alimente. Seara au venit „la 
casa lor“, în canal, şi s-au culcat.

nr. 526 din 26 octombrie). Măsuri 
însă nu s-au luat. Conducerea A- 
utobazei T.A. Sibiu a devenit imu
nă faţă de critică? întrebarea este 
justificată atîta timp cît nici nu 
se răspunde la semnalele critice, 
dar să se mai ia şi măsuri care să 
ducă la înlăturarea deselor defici
enţe în satisfacerea cerinţelor abo
naţilor. Le aşteptăm totuşi! Mai 
bine mai tîrziu...

Alo, telefoanele?
„Dacă în cartierul nostru (str. 

13 Aprilie) s-a mai redresat pro
blema apei şi luminii, care se în- 
trerupeau mereu fără a fi anun
ţaţi, de cîtva timp a început pacos
tea cu telefoanele“ — ne scrie loan 
Sfercoci. In continuare semnatarul 
scrisorii arată că nu se poate fo
losi de telefon (7 23 29). In repetate 
rînduri a sesizat 02 şi 01 dar nu 
s-au luat măsuri.

„Nu înţelegem de ce salariaţii 
Oficiului municipal T.T. nu depun 
mai mult interes pentru buna de
servire a abonaţilor" — se în
cheie scrisoarea.

Rubrică realizată de 
GH. SASU

(după scrisorile primite la 
redacţie)

— Ce v-aş putea spune decît 
că este inadmisibil să se mai to
lereze asemenea stări de lucruri. 
Ele se petrec dealtfel numai în 
acele cooperative agricole în care 
specialiştii şi consiliile de condu
cere nu manifestă suficient inte
res şi spirit de răspundere în păs
trarea şi gospodărirea acestor în
grăşăminte. Este necesar ca în fie
care unitate să se amenajeze ma
gazii compartimentate pe feluri de 
îngrăşăminte, în vederea păstrării 
loţ în condiţii optime.

Din cîte am reţinut neglijenţele 
manifestate în păstrarea îngrăşă
mintelor chimice sínt bine cunos
cute de către organele agricole ju
deţene. Surprinde deci cu atît mai 
mult faptul că nu se iau măsuri 
împotriva celor vinovaţi. Se ştie 
că prin modul cum sínt gospodă
rite aceste substanţe chimice, se 
produc pagube .importante. Cît va 
mai dura, această situaţie patro
nată, cu voie sau fără voie, de 
către Direcţia agricolă judeţeană?

•  ®  ®  •  §  •  t  t

Dimineaţa, în zori, cîţiva lucrători 
de miliţie i-au luat de mină şi 
i-au adus la miliţie.

Datoria de a-ţi creşte copiii este 
cuprinsă în condiţia umană. Nimic 
mai omenesc decît amestecul din
tre conştiinţa datoriei şi plăcerea 
de a-ţi vedea florile strădaniei 
crescînd viguroase şi mindre. Am 
văzut părinţi (majoritatea fac a- 
ceasta) sacrificîndu-şi cele mai 
frumoase clipe pentru educarea 
copiilor. Bineînţeles că plăcerea lor 
e imensă. Dar cum poate fi cali
ficată afectivitatea părinţilor Va
sile şi Victoria Mailat şi loan şi 
Maria Fîntînă, care, deşi copiii lor 
au lipsit de acasă din 15 octombrie 
pînă la sfîrşitul lui noiembrie, n-au 
sesizat organele de miliţie? Nu i-a 
durut şi nu i-a îngrijorat absenţa 
copiilor?

Faptele acestor minori nu sínt 
deosebit de grave. Mai gravă este 
atitudinea de nepăsare, lipsită de 
responsabilitate, a părinţilor lor. 
Poate că o mare parte din vină 
îi revine şi şcolii. Prea uşor s-a 
renunţat la şcolarizarea acestor 
minori şi prea puţin s-a făcut în 
sensul trezirii la aceştia a dragos
tei faţă de muncă. Dar niciodată 
nu e prea tîrziu. Rămîne ca, în a- 
ceastă situaţie părinţii acestor mi- 
nori, toţi factorii care concură la 
educarea lor să ia măsurile nece
sare.

ALEXANDRU GRAD

TIMPUL ALB

ZATORILOR
Beţia autumnală a fost lichida

tă. Se apropie frumoasa clipă a 
solstiţiului de iarnă. Zilele sínt din 
ce în ce mai iuţi, iar nopţile tot 
mai îndelungi. Pretutindeni tim
pul alb poartă o nostalgie aparte: 
nostalgia clipelor îngheţate, cînd 
meditaţia este înlocuită cu simpla 
privire semnificativă, cînd faptele 
se cer condensate în esenţe, din 
lipsă acută de spaţiu, din lipsă 
acută de timp. Aceste fenomene 
sínt mai pregnante în viaţa as
pră, bărbătească a mecanizatorilor, 
aceşti oameni omniprezenţi ai o- 
goarelor şi producţiilor agricole. 
Condensarea timpului îi aleargă a- 
cum, cii tractoarele lor roşii, pe 
ultimele suprafeţe de teren ce tre
buie arate. Se dă o bătălie surdă 
între omul cîmpurilor şi anotim
pul zăpezilor. Pămîntul din ce în 
ce mai uscat devine ostil plugului, 
crestele albe ale munţilor se-n- 
cruntă către ape, mai ales noap
tea cînd mercurul termometrelor 
începe să se strîngă de durerea 
unui cer brumat. „Anotimpul rece 
nu ne-a surprins nepregătiţi, ne 
relatează tovarăşul Cornel Popes- 
cu, directorul I.M.A. Miercurea Si
biului. Planul de ogoare, de 9 000 
ha, este aproape îndeplinit. Spe
răm că îl vom depăşi cu vreo 600 
ha. Conducerile cooperativelor a- 
gricole au înţeles anul acesta mai 

* bine ca anul trecut importanţa 
arăturilor de toamnă şi de aceea 
mecanizatorii noştri au acum, cum 
se spune, un sezon „plin“. Din zori 
şi pînă tîrziu în noapte ej brăz
dează cîmpurile“.

Dimineaţa mecanizatorilor înce
pe cu încălzitul motoarelor. Nu 
după mult timp, zgomotoasele 
maşini se-nşiruie în drumul spre

File de reportaj
cîmpuri. La Miercurea Sibiului, 
şeful de secţie Aron Crăciun are 
mulţumirea îndeplinirii în propor
ţie de 103 la sută a planului a- 
nual de lucru pînă la data de 25 
noiembrie a.c. Mecanizatori ca loan 
Lupeanu, Romulus Bunea, loan 
Neamţu sau alţii au fost prezenţi 
zi de zi la volan, au muncit cu 
dăruire, astfel că pe lîngă cîşti- 
gul material — deloc neglijabil — 
au cîştigat şi încrederea coopera
torilor. Cuvintele de mulţumire la 
adresa mecanizatorilor, exprimata 
de inginerul agronom Constantin 
Ropotă, de la cooperativa agrico
lă din localitate, sínt elocvente în 
acest sens. Despre abnegaţia me
canizatorilor de la Miercurea Si
biului vorbesc mai convingător re
zultatele de producţie ale coopera
tivei agricole. Acesta este un 
exemplu limpede privind rolul 
fundamental al marii mecanizări 
în procesul de producţie agricolă.

Buna organizare a muncii a ca
racterizat şi secţia de mecaniza
tori din Păuca, unde tractoriştii 
au reuşit să realizeze, pînă la da
ta de 25 noiembrie a.c. un venit 
total de 745 000 lei faţă de planul 
anual de 743 000 lei. Executarea 
lucrărilor de calitate superioară,: 
disciplina de producţie sínt carac
teristicile de bază ale muncii me
canizatorilor, care de altfel s-au 
şi materializat în producţii meri
torii. ,

Vorbind despre rezultatele glo
bale ale mecanizatorilor de la 
I.M.A. Miercurea Sibiului, nu pu
tem omite faptul că această uni
tate activează pe teritoriul a două 
judeţe: Sibiu şi Alba. în acest 
context, aportul mecanizatorilor 
din secţiile Sebeş (condusă de 
Gheorghe Natropei) sau Ohaba 
(condusă de Ion Ştef) la îndeplini
rea indicatorilor planificaţi ai în
treprinderii sínt de primă impor
tanţă. „Şi în celelalte secţii avem 
mecanizatori buni — ne relatează 
în continuare tovarăşul Cornel Po- 
pescu. Tractorişti ca loan ChirCa 
sau loan Florea, de la, a 7-a, Du
mitru -Bozan sau Ion Flescher, de 
la a 2-a, Simion Richter sau 
Gheorghe Recer, de la a 4-a, şi-au 
îndeplinit de pe acum planul a- 
nual de producţie în proporţie de 
110—135 la sută. E drept, munca 
noastră este plină de satisfacţie. 
Parcă îţi creşte inima cînd, întîl- 
nindu-te cu un preşedinte de coo
perativă agricolă sau cu un coo
perator, auzi cuvinte de laudă la 
adresa tractoriştilor noştri. Nu, 
asta nu ţine de sentimentalism. 
Aş îndrăzni chiar să spun că ţine 
de etica muncii noastre socialiste, 
de armonia omului cu sine însuşi 
şi cu colectivitatea în care lucrea
ză. Rigiditatea economistă, practi- 
cistă este astfel investită cu va
lenţele unor sentimente umane 
fundamentale: mulţumirea pentru 
lucrul bun făcut. Şi noi ne preo
cupăm îndeaproape de acest aspect 
al muncii mecanizatorilor. Ne re
pugnă cîştigurile materiale în dau
na cooperativelor agricole şi de a- 
ceea îi învăţăm pe tractorişti că 
respectul faţă de calitatea muncii 
este respectul faţă de noi înşine, 
este respectul faţă de oamenii pen
tru care şi cu care lucrăm“.

Sínt cuvinte izvorîte dintr-o 
profundă cunoaştere a psihologiei 
muncii, care sintetizează onest ac
tivitatea unor oameni cu o me
serie aspră, bărbătească, plină de 
privaţiuni personale, dar şi de sa
tisfacţii deosebite.

GH. GRAMTER•  •  •  ®  •  •  Ol •  O  ®  •  »  ®  ®  G  •  ® *  » f  ■■ ? ' < t  I  I  m  • 1 I  t  •  m

Concurs pe teme profesionale

Industria locală

R e în n o iţ i* v ă  ABONAMENTUL 

p e n tr u  a n u l  1970

la ziarul

t r ib u n a  m m m 9 9

9 9

Abonamentele se primesc la toate oficiile şi 
agenţiile P.T.T.R de la oraşe şi sate, factorii 
poştali, difuzorii de presă din întreprinderi, 
instituţii, şcoli etc., precum şi la chioşcuri 

de difuzare a presei.

• • • • • • • • • • • • O

t e m e  d e  e t i c ă
•  • • • • • • • • • •  •  •  •

CINCI COPII INTR-UN CANAL

Situaţii intolerabile
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moscova: începerea lucrărilor 
întîlnirii conducătorilor de partid 
şi de sta t din unele ţări socialiste
, t a  3 decembrie a.c. la Moscova 
au început lucrările întîlnirii 
conducătorilor de partid şi de stat 
din Republica Populară Bulgaria, 
Republica Socialistă Cehoslovacă, 
Republica Democrată Germană, 
Republica Populară Polonă, Repu

blica Socialistă România, Republi
ca Populară Ungară, Uniunea Re
publicilor Sovietice Socialiste.

La întilnire se discută, într-o 
atmosferă tovărăşească, de lucru, 
probleme internaţionale actuale.
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R.S. CEHOSLOVACA. Fabrica de bere „Ganibrinus“ din Plzen a ani
versat recent 100 de ani de la înfiinţare. Anul trecut fabrica a produs 
cea mai mare cantitate de bere — 750 000 hectolitri. Prin modernizare 
şi reconstrucţie în 1980 fabrica va fi una dintre cele mai mari din 
Europa, atingînd cifra de 1 200 000 hectolitri pe an. Foto: în secţia de 

fermentare a fabricii de bere din Plzen
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DIM PRESA STRĂINĂ

„Federaţia Golfului Persic 
—  proiect sau realitate ?“

Federaţia Golfului Persic a 
jost constituită la 28 februarie 
1968 din nouă emirate, dintre 
care patru, Bahrein, Abu Dha
bi, Quatar şl Dubai sínt cunos
cute pentru imensele lor rezer
ve petrolifere Specialiştii sínt 
insă unanimi în a aprecia că 
aceste rezerve pot acoperi in 
întregime cerinţele europene în 
acest domeniu pe o perioadă 
de cel puţin 20 de ani.

O serie de probleme însă gre
vează asupra existenţei reale a 
federaţiei rămasă deocamdată 
in stadiu de proiect. încă de la 
început divergenţe datorate u- 
nor factori multipli art opus ce
le nouă emirate, în ciuda unor 
numeroase reuniuni şi consul
tări. Printre diferendumurile 
interne care au aminat continuu 
crearea propriu-zisă a federa
ţiei se numără în primul rind, 
alegerea capitalei, precum şi 
desemnarea preşedintelui. Dar 
cînd, în sfîrsit, acestea au fost 
soluţionate în toamna anului 
Í969, a devenit evident că emi
rii nu au reuşit altceva decit 
să rezolve nişte probleme se
cundare în vreme ce dificultă
ţile de esenţă ivite în calea fe
deraţiei continuau să se men
ţină.

In primul rînd este vorba de 
însăşi necesitatea constituirii 
federaţiei. Din acest punct de 
vedere, se conturează trei gru
pări: una animată de Bahrein 
este partizana creării cu orice 
preţ a Federaţiei Golfului Per
sic, a două nu acceptă constitui
rea acesteia decit dacă obţine 
„partea leului“ în ceea ce pri
veşte, mai ales, distribuirea 
portofoliilor ministeriale şi, în 
sfîrşit, cea de-a treia preferă 
să treacă proiectul pe linie 
moartă.

Bahreinul este un fervent 
partizan al federaţiei, conside- 
rînd că apartenenţa la Fede
raţia Golfului Persic ar re
prezenta o garanţie în plus 
pentru independenţa sa. Pe de 
altă parte insă, Quatarul, pe ca
re o veche inamiciţie îl des
parte de Bahrein se opune ca
tegoric intrării acestuia în fe
deraţie. In acest mod, în ciuda 
soluţionării unor probleme de 
ordin secundar, emiratele şi 
sultanatele din regiunea Golfu
lui Persic nu au reuşit încă să 
adopte un punct de vedere co
mun necesar transformării in 
realitate a proiectului lor de or
ganizare federativă.

„Action“

O.N.U, P r o ie c t  
d e  r e z o lu ţ ie  
a n i i e o lo n ia l

New York 3 (Agerpres). — Co
mitetul nr. 3 al Adunării Generale 
a O.N.U. a adoptat un proiect de 
rezoluţie — prezentat de o serie 
de ţări afro-asiatice — care rea
firmă dreptul la lupta de eliberare 
şi autodeterminare a popoarelor a- 
flate sub dominaţie colonială şi 
străină. Autorii rezoluţiei îşi ex
primă sprijinul faţă de mişcarea 
de eliberare naţională din sudul 
Africii şi cheamă toate statele şi 
organizaţiile internaţionale să sus
ţină popoarele care luptă pentru 
libertate şi independenţă.

Secvenţe sud-vietnameze
Saigon 3 (Agerpres). — Tabăra 

trupelor speciale americane de la 
Bu Prang şi cea de la Duc Lap au 
continuat să fie ţinta proiectilelor 
de mortiere şi de rachete ale for
ţelor patriotice din Vietnamul de 
sud. Pentru a treizeci şi una oară 
consecutiv, odată cu căderea nop
ţii, „canonada“ obuzelor a pus în 
derută pe ocupanţii bazei de la 
Bu Prang, care au chemat în a- 
jutor trupe de desant. Bombardie
re „B-52“ au efectuat în cursul 
nopţii de marţi spre miercuri şase 
raiduri de bombardament în încer
carea de a reduce la tăcere mor-

La „Accademia di Romania“

P re z e n ta r e a  volum ului 
„ R e la ţi i le  É t r e  Rom ânia şi I ta lia “

Roma 3. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: La 
„Accademia di Romania“ din Ro
ma, a avut loc prezentarea oficia
lă a volumului „Relaţiile dintre 
Italia şi România“, editat de „So
cietatea Dante Alighieri“, sub for
ma unui număr special al revistei 
„11 Veltro“. Cuprinzând 400 de pa
gini, revista înmănunchiază arti
cole şi studii consacrate relaţiilor 
româno-italiene, reuşind să dea o 
imagine cuprinzătoare a stadiului 
actual al relaţiilor dintre cele două 
ţări, a dezvoltării economice, cul
turale şi tehnico-ştiinţifice a ţării 
noastre. Printre autorii studiilor 
şi articolelor se află Mario Zagari, 
deputat, Mircea Maliţa, adjunct al 
ministrului de externe al Româ
niei, precum şi o serie de perso
nalităţi italiene şi române din di
ferite domenii de activitate.

La manifestarea care a avut loc 
cu prilejul prezentării volumului 
au participat Giovanni di Giura, 
vicepreşedinte al Societăţii „Dan
te Alighieri“, Vincenzo Cappelle- 
tti, directorul revistei „II Veltro“, 
funcţionari superiori din Ministe
rul Afacerilor Externe al Italiei, 
deputaţi şi senatori, oameni de 
cultură şi artă, membri ai corpu
lui diplomatic acreditaţi la Roma, 
ziarişti şi un numeros public. Lu~ 
înd cuvîntul, ambasadorul Româ
niei la Roma, Iacob lonaşcu, a 
subliniat că legăturile tradiţionale 
dintre popoarele român şi italian 
găsesc în iniţiativa Societăţii 
„Dante Alighieri“ un ecou dintre 
cele Vnai pozitive. Giovanni di 
Giura a relevat apoi momente 
semnificative ale relaţiilor italo- 
române.

tierele patrioţilor. Un raid al bom
bardierelor ,;B-52“ a fost între
prins şi în împrejurimile bazei de 
la Duc Lap cu scopul de a slăbi 
presiunea atacurilor din partea pa
trioţilor.

In cursul aceleiaşi nopţi forţele 
patrioţilor au atacat, potrivit unui 
purtător de cuvînt al Comanda
mentului militar american de la 
Saigon, 32 de obiective americano- 
saigoneze, 18 din aceste obiective 
suferind pierderi calificate ca „im
portante“. Lupte s-au dat concomi
tent atît în Delta Me Kong cît şi 
în zona platourilor înalte şi în re
giunea din apropierea frontierei 
cu Cambodgia.

•Î3-

Saigon 3 (Agerpres). — Miercuri 
dimineaţa, forţele patriotice -din 
Vietnamul de sud au lansat un pu
ternic atac asupra cartierului ge
neral al trupelor saigoneze din sec
torul Kien Tuong. In cursul lup
telor violente, ce s-au desfăşurat 
la 90 kilometri vest de capitala 
saigoneză, ambele părţi au suferit 
pierderi — relatează coresponden
tul agenţiei France Presse.

In aceeaşi zi au fost semnalate 
noi ciocniri între detaşamentele 
patrioţilor şi unităţi ale forţelor 
inamice în Delta Mekongului.

N ig er ia

S e  in t e n s i f i c ă  
o f e n s iv a  t r u 
p e lo r  f e d e r a le

Lagos 3 (Agerpres). — O dată 
cu sfîrşitul sezonului ploios, ofensi
va forţelor federale nigeriene îm
potriva trupelor biafreze se desfă
şoară cu o intensitate sporită, re
latează corespondentul agenţiei A- 
ssociated Press. în momentul de 
faţă, trupele guvernului federal 
înaintează în două direcţii princi
pale: spre sudul Biafrei, unde se 
află aeroportul Uli, amenajat în 
inima junglei, şi spre nord, în zo
na oraşului Owerri, unica fortă
reaţă importantă aflată actualmen
te sub controlul biafrez.

Unităţi ale forţelor federale au 
ajuns deja la o distanţă atît de 
mică de Owerri, încît pot bom
barda oraşul.

Teritoriul aflat în prezent sub 
administraţia autorităţilor biafreze 
este de numai 3 000 kmp. Pe de 
altă parte, se menţionează că ope
raţiunile militare lansate de tru-. 
pele biafreze au fost mult mai re
duse în Ultimele săptămîni din ca
uza ploilor torenţiale care au fă
cut ca drumurile să devină im
practicabile.
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ORIENTUL APROPIAT
Reluarea reuniunii ambasadorilor „celor patru"

New York 3 (Agerpres). — Du
pă o întrerupere de aproximativ 
5 luni, la New York au fost relua
te marţi reuniunile ambasadorilor 
celor patru mari puteri la O.N.U. 
consacrate examinării căilor de 
soluţionare prin mijloace paşnice 
a conflictului din Orientul Mijlo
ciu. Reuniunea a avut loc la re
şedinţa ambasadorului american la 
O.N.U., Charles Yost. Conform u- 
nui consens anterior, aceste întâl
niri se desfăşoară prin rotaţie la 
reşedinţele celor patru partici
panţi.

In comunicatul dat publicităţii

la încheierea acestei reuniuni se a- 
firmă că „situaţia din Orientul A- 
propiat este din ce în ce mai gra
vă şi mai presantă“. Participanţii 
reafirmă convingerea lor că aceas
tă situaţie nu trebuie să pună în 
pericol pacea şi securitatea inter
naţională. Comunicatul declară că 
obiectivele urmărite de cei patru 
ambasadori rămîn neschimbate: de 
a favoriza stabilirea unei păci du
rabile în Orientul Apropiat, spri
jinind rezoluţia Consiliului de Se
curitate din 22 noiembrie 1967, 
„care va trebui să fie pusă în a- 
plicare în toate prevederile sale“.

Avioane israeliene au bombardat alte poziţii arabe
Cairo 3 (Agerpres). — Intr-o de

claraţie citată de agenţia M.E.N., 
un purtător de cuvînt egiptean a 
anunţat că avioane israeliene au 
bombardat poziţii ale R.A.U. situ
ate la Geneffe şi Abu Sultan, în 
partea de sud a Canalului de Suez. 
El a adăugat că aparatele israeíie- 
ne au fost forţate de artileria 
R.A.U. să se retragă. Totodată, 
purtătorul de cuvînt a menţionat 
că artileria egipteană a deschis un 
foc concentrat asupra poziţiilor is

raeliene aflate în aceeaşi regiune, 
incendiind mai multe depozite de 
benzină.

*
Tel Aviv 3 (Agerpres). — Un 

purtător de cuvînt militar al ar
matei israeliene, citat de agenţia 
A.P., a anunţat la Tel Aviv că a- 
viaţia israeliană a efectuat două 
raiduri de bombardament asupra 
sectorului de sud al Canalului de 
Suez. El a precizat că toate avioa
nele s-au reîntors la bazele lor.

CRIMA Dl IA B U  AIR SAU
Timp de patru luni, poliţia din 

Los Angeles se dovedise practic 
neputincioasă în a descoperi mis
terul ce înconjura asasinarea săl
batică a actriţei de cinema Sharon 
Tate şi a altor patru persoane, a- 
flate în vila ei în seara zilei de 
9 august. între timp, rapoartele 
poliţieneşti înregistrează o serie de 
alte crime, nu mai puţin mostru- 
oase, cărora le căzuseră victime 
diverse persoane ce obişnuiau să 
frecventeze „înalta societate“ a 
statului California. Anchetatorii fu- 
sesră frapaţi în special de cruzi
mea asasinilor. Dar toate pistele 
urmărite pe întreg teritoriul 
S.U.A., cît şi în ţările vecine se 
dovediseră pînă la urmă a fi false.

In aceste împrejurări, descoperi
rea asasinilor, anunţată luni seara 
de poliţia din Los Angeles, a avut 
efectul unei bombe. Cine sínt aceş
tia? Tineri, în vîrstă între 20 şi 24 
de ani, proveniţi din familii res
pectabile, dar care sub impulsul 
actualei „mode“ din Occident au 
ales calea vagabondajului, întru- 
nindu-se în „familii de hippies“ 
ce practicau „cultul“ orgiilor, stu
pefiantelor, hipnoza, perversiunea, 
furtul şi crima.

In momentul de faţă, în diverse 
închisori americane se află sub sta
re de arest 10 persoane avînd le
gătură cu crima de la 9 august.

Trei dintre ele — Charles Watson, 
de 24 de ani, Patricia Krenwin- 
kel, de 21 de ani, şi Linda Louise 
Kasabian, de 20 de ani, — sínt 
acuzate direct de quintuplul asasi
nat din vila Bel Air. O a patra 
persoană —  Susan Derűse Atkins 
(21 de ani) — a fost de faţă dar 
nu a participat la crimă. Alte cinci 
fete tinere sínt reţinute în calitate 
de martore. In sfîrşit, ultima, şi 
poate cea mai importantă per
soană, este Charles Manşon (34 de 
ani), stăpînul „familiei de hippies 
Manşon“, omul căruia îi plăcea 
să-şi spună, după împrejurări, 
„Dumnezeu“, „Satan“, „Isus“, „Răz
bunătorul“, şi sub ale cărui ordine 
sau influenţă ocultă membrii „fa
miliei“ au semănat teroare în sta
tul California în vara anului 1969. 
Faptul cel mai extraordinar este 
că din cei frei participanţi direcţi 
la acest măcel, două sínt femei, 
care au comis singure patru din 
cele cinci crime.

Cum au fost
descoperiţi asasinii ?

Primele declaraţii făcute presei 
de avocaţii celor inculpaţi, care 
nu au fost confirmate dar nici

dezminţite de poliţie, au proiectat 
o lumină puternică asupra felului 
în care trăiau membrii „familiei 
Manşon“. Principalul vinovat, a- 
firmă ei, este George Manşon, a- 
flat de cîtva timp în închisoare 
sub învinuirea de furt de auto
mobile, şantaj şi distrugere de 
proprietăţi. El este acela care con
ducea grupul nomad de hippies, 
alcătuit din 35—40 de persoane, 
bărbaţi, femei şi mai mulţi copii, 
dintre care doi nou-născuţi. Aceş
tia obişnuiau să rătăcească prin 
diverse state ale S.U.A., stabilin- 
du-şi taberele în ferme închiriate, 
de unde lansau, din cînd în cînd, 
unele „operaţii“ de spargeri şi 
furturi. Unul din raidurile poli
ţiei, efectuat în octombrie la ta
băra „familiei“ din „Barker 
Ranch“, a permis redeschiderea 
anchetei asupra asasinatului din 
luna august. Printre hippies ares
taţi cu acest prilej pentru furt, 
şantaje, conduită indecentă sau 
prostituţie s-a aflat şi o tînără fa
tă, unul din cei cinci martori ce 
au fost întemniţaţi acum de po
liţie ca măsură de precauţie, care, 
aflată încă sub efectul drogurilor, 
a relatat, fără ca măcar să-şi dea 
seama de ceea ce spune, cum 
membrii „familiei", în special

Watson, Krenwinkel şi Kasabian, 
i-au asasinat pe Sharon Tate şi pe 
oaspeţii ei. Tînăra a povestit, de 
asemenea, că Susan Denise Atkins 
a asistat nu numai la quintuplul 
asasinat, dar şi la uciderea muzi
cianului Gary Hinman. Folosindu- 
se de diverse mijloace, printre ca
re drogurile şi chiar hipnoza, 
George Mason a transformat în 
„sclavi“ pe discipolii săi, obligîn- 
du-i să facă fără discuţie orice le 
cerea. Ajunşi la ultimul grad al 
descompunerii morale, „sclavii“ au 
procedat pînă şi la crimă.

Se face lumină.,.
Din relatările martorei, identifi

cată sub numele de Shelley Na
dei, s-au aflat acum amănunte a- 
supra bestialei crime a bandei de 
hippies din vila Bel Air. La „ope
raţie“ au particn ‘ trei femei şi 
doi bărbaţi care au pătruns în 
curtea vilei, îmbrăcaţi în alb. U- 
nul din bărbaţi avea un revolver, 
ceilalţi cuţite, cu care au fost tă
iate mai întîi firele telefonice. Pri
mul a fost ucis Steven Parent, de 
18 ani, care-şi conducea automo
bilul spre poarta principală. Asa
sinii au pătruns apoi în vilă, un
de au înjunghiat-o pe Sharon Ta-
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te, aflată în luna a opta de sar
cină, în ciuda rugăminţilor ei de 
a-i lăsa viaţa pentru a aduce pe 
lume copilul. Alţi doi oaspeţi care 
au încercat să fugă au fost imo
bilizaţi şi înjunghiaţi. In sfîrşit, 
ultima victimă a căzut fostul lo
godnic al lui Sharon Tate, Jay 
Sebring.

Martora a relatat că în noaptea 
următoare, cei cinci membri ai 
bandei au primit ordinul să ple
ce la Los Angeles şi să-i ucidă 
pe industriaşul La Bianca şi pe 
soţia sa, ceea ce au şi făcut cu 
sînge rece. Poliţia crede că aceşti 
hippies ar putea fi vinovaţi şi de 
asasinarea altor trei persoane, ale 
căror nume nu au fost comunica
te.

Afacerea urmează acum să fie 
transferată justiţiei. Luni, o Ca
meră de punere sub acuzare îşi 
va încheia ancheta şi va stabili 
data procesului. „Cazul Sharon 
Tate“ se apropie de epilog. Dar 
mulţi observatori consideră că pe 
banca acuzaţilor, alături de asa
sini, ar trebui să se afle şi siste
mul ce permite unor tineri capabili 
de muncă şi activităţi creatoare 
să ducă o viaţă depravată care-i 
împinge la consumul de stupefian
te, vagabondaj şi crimă.

I. RETEGAN

f l l f H  l i i f l  H U I m m m

S.U.A. — O demonstraţie în 
faţa Departamentului Serviciilor 
Sociale din New York prin ca
re muncitorii protestează împo
triva cheltuielilor pentru înar
mare. La demonstraţie au par
ticipat peste 500 de persoane, 
printre care şi negrii portori- 

cani

ÎN CURSUL ZILEI DE MARŢI,
pe întreg teritoriul Ungariei s-au 
semnalat ninsori deosebit de a- 
bundente şi vînturi puternice. Fe 
şosele, troienele au atins pe alo
curi înălţimi de 1,5 metri, nume
roase căi de comunicaţie rutieiă 
din vestul' ţării fiind blocate. Vi
teza vîntului, bătînd în rafale, a 
ajuns la 70 kilometri pe oră. Pro
nosticurile meteorologice prevăd 
în continuare viscole şi ninsori.

70 000 DE DISCURI aparţinînd 
cunoscutului compozitor grec Mi- 
kis Theodorakis au fost distruse 
de curind, la ordinul autorităţilor 
greceşti.

După cum se ştie, cîntecele sale 
au fost interzise în Grecia, înce- 
pînd din aprilie 1967, iar autorul 
lor a fost arestat.

UN TRIBUNAL ITALIAN a a-
nulat marţi căsătoria cunoscutei 
actriţe Sylvia Kostina cu omul de 
afaceri Raimondo Castelli, acuzin- 
du-1 pe acesta de bigamie. Potrivit 
Codului civil italian, Castelli nu se 
poate recăsători, nefiind divorţat 
legal. Eludînd legea italiană, prin 
încheierea în Mexic a celei de-a 
doua căsătorii, el se află sub' ur
mărire judiciară şi pasibil de în
chisoare de la unu la cinci ani.

MAROCUL A HOTARÎT SA ÎN
TREPRINDĂ o acţiune de mediere 
în conflictul dintre Arabia Saudi- 
tă şi Republica Populară a Yeme
nului de sud — a declarat minis
trul de stat marocan, Ahmed Reda 
Guedira, în timpul escalei pe care 
a făcut-o la Beirut, în drum spre 
capitala saudită. El va examina, 
de asemenea, în diverse capitale 
arabe în ce măsură este posibilă 
includerea conflictului saudito- 
sud-yemenit pe ordinea de zi a re
uniunii.

BOLIVIA SI U.R.S.S. AU STA
BILIT RELAŢII DIPLOMATICE
la nivel de ambasadă, a anunţat 
marţi, într-o declaraţie televizată, 
preşedintele bolivian, generalul 
Alfredo Óvandó Candia. Primul 
ambasador bolivian la Moscova, a 
spus el, va fi rectorul Universită
ţii din Oruro, Julio Garret Ay lion, 
inginer, fost senator.

Hotărîrea luată a coincis cü sosi
rea în capitala boliviană a unei 
misiuni sovietice de tehnicieni me- 
talurgişti.

POPULAŢIA GLOBULUI va a-
tinge în anul 1985 aproximativ 5 
miliarde de locuitori, se apreciază 
intr-un raport al Comisiei Naţi
unilor Unite pentru populaţie. A- 
cest spor natural al populaţiei 
mondiale este extraordinar de ma
re, dacă se are în vedere că nu
mărul locuitorilor a fost la ultimul 
recensămînt, în anül 1965, de 
3,289 miliarde. S-a constatat că 
sporul populaţiei este de 2,2 ori 
mai mare în ţările în curs de dez
voltare decit în cele industriali
zate.

TRIBUNALUL MILITAR DIN 
IRAN a condamnat la moarte 20 
de persoane acuzate de încălcarea 
legii privind interzicerea stupefi
antelor.

COMIŢlND PESTE 50 
ASASINATE, cu toate că n, 
împlinit vîrsta de 27 de < 
brazilianul Julio Augusto 
Silva, care a fost arestat de 
liţia din Rio de Janeiro, a 
venit deţinătorul unui „reco 
tragic. Da Silva a mărtui 
că, în afara primei sale cri 
efectuate cînd avea 13 ani, . 
ucis anul trecut soţia, cum 
tul cîţiva prieteni, pentru 
jefui, şi mai mulţi poliţişti 
soldaţi ce încercau să-l ai 
teze.

Declaraţiile
lui W. Brandt privind
Piaţa comună agricolă

Bonn 3 (Agerpres). — Cancela
rul R.F. a Germaniei, Willy 
Brandt, a expus miercuri în Bun
destag rezultatele conferinţei la 
nivel înalt a reprezentanţilor ţă
rilor membre ale Pieţei comune, 
în cuvintarea sa, Willy Brandt a 
relevat că numai datorită anumitor 
concesii făcute în ultimul moment 
de către Franţa s-a reuşit, ca a- 
ceastă întilnire „să nu eşueze“ şi 
să se evite „o nouă criză“. ţ 

Referindu-se la problema regle
mentării Pieţei comune agricole 
cancelarul vest-german a relevat

că este de dorit ca aceast. 
mă „să fie pusă la puncl 
rezonabil«. El a menţione 
că „reforma politicii agi 
de resortul C.E.E.“, „prob. 
structură internă sínt de 
tenţa guvernului federal“.

Vorbind despre problen 
nomice, Brandt a sublim; 
lidaritatea economică şi 
a ţărilor membre ale Pieţ 
ne nu se va realiza decit 
fi elaborată o politică rea 
nă de expansiune şi stabi
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